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 الفصل الاول

 الموائع الشاكنة•

 الفصل الثاني

 الموائع المتحركة•

 



 

 الباب الثاني

 المٛا٥ع
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 الكثافة والضغط•
 الدرس الاول

 

 : علل  الما٥ع
 الفرق بين السىائل والغازات  ✽ 

 الغازاتائلوالس

 الغازات السوائل

 

  تعريفها  :
  : قانون حصابها  

 

   

 : وحدات قياشها           -  gram/cm3kg/m3

  600مامعني اٌ كجاف٘ الخعب Kg/m
3
 =  

  َلاحظات 




 



 تتػير ايهجاؾ١ بتػير دزد١ ابسساز٠ ؟علل 

            اختلاف ايهجاؾ١ َٔ عٓصس لاخس ؟ 
 

            تكٌ نجاؾ١ الماد٠ بصٜاد٠ ايطػط ٚايعهظ  
 الوشى الهوعي( لمادة الكجافة الهطبية( 
:تعريفها

قوانين حصابها: 
    

     
 

  

 

 

    
4

o

∴1000

 0.6مامعني اٌ اللجاف٘ اليصبٔ٘ للدعب  

 ١ٝ يٝظ لها تمٝٝص ؟ايهجاؾ١ ايٓطب علل

 ِ3ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ لماد٠ تطاٟٚ عددٜا نجاؾتٗا َكدز٠ بابزساّ / ض
=  
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ٍعًي َدي غخٔ وتؿسيؼ ايبطازية :   الاضتدلا 
 بطارية الصيارة عبارة

المحلولة تقل كثاف
غير مشخونةتقل كثافة حمض الكبريتيكف

وتسداد كثافة المحلول
رومترالهيدمشخونة

  ٍفي ايطب وذيو عٔ طسيل قياع نجاؾة ايدّ وايبو 
 1040: 1060 kg/m3 زادت

تقل


1020Kg/m3زادت

 عًٞ َدٟ غشٔ ٚتؿسٜؼ ايبااز١ٜ باضتدداّ ايهجاؾ١ يمهٔ الاضتدلا ٍ 
 ٜهُٔ ايهػـ عٔ بعض الاَساض )نالاُْٝٝا( بكٝاع نجاؾ١ ايدّ      علل 

            ٍٛيمهٔ ايهػـ عٔ بعض الاَساض بكٝاع نجاؾ١ ايب 
  ٌَلاحظات عٓد حٌ المطائ 

m =  m1    +   m2   +   m3

                      

Vol  =  (Vol)1   +  (Vol)2 

m =  m1    +   m2             

                      

Vol∆                   

=
    

      
100 

 

 عًُا بإ نجاؾ١  100cm3سذُٗا  ؾاسطب نجاؾت١ ٚنتً٘ َٓ٘  0.6اذا ناْت ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ يًدػب ٖٞ 1َجاٍ 
  1000kg/m3الما٤                

600Kg/m3 1000الحل ✎ 
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 اسطب ايٛشٕ ايٓٛعٞ يًهس٠  gram 600ٚنتًتٗا 2.5cm نس٠ َعد١ْٝ ْصـ قاسٖا       2َجاٍ 

    الحل : ✎      
 

 
      

 

 
                                

𝝆   
 

   
  

    

                                                       

  
  

    
  

      

    
       

 اسطب نجاؾ١ َادتٗا 8cmْٚصـ قاسٖا ايداخًٞ 10cmابشازدٞ ْصـ قاسٖاkg 18.4نس٠ َعد١ْٝ بصٛؾ١ نتًتٗا َجاٍ 
                الحل : ✎        

 
 

 
      

    
     

 

 
                 

                       
 

   
          

 عًٞ ايترتٝب ؾاذا نإ سذِ ايطا٥ٌ الاٍٚ 0.8 ,1.8ؾتُٗا ايٓطب١ٝ َصز ب٘ ضا٥ًين نجا   Litter 0.5اْا٤ ضعت١  4َجاٍ  
          0.2 Litter  اسطب ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ يًُصٜر 

1000=∵الحل :✎      

 ∴                                                                      

∵         

                                 ∴      
                 

    

   
                      

   
 

      

             ∴       

 ؾاذا ناْت نجاؾ١ ايطا٥ٌ  1400Kg/m3نجاؾتُٗا َعا   B,Aمم٤ًٛ بطا٥ًين   Litter 1دٚزم سذ١ُ 5َجاٍ 
A=800 Kg/m3   ٌٚنجاؾ١ ايطا٥B =1800 Kg/m3    اٚدد سذِ نٌ ضا٥ٌ في المدًٛط عًٞ سد٠ 

∵          3m3VolVol = Vol A+Vol B-10=الحل :✎      

∴ 10-3 = Vol A+Vol B    ➱   ∴ Vol A = 10-3 - Vol B     _____➀

     
   

                   

1800 X  Vol B  1400 X 10-3 = 800 X (10-3 - Vol B)

10-4 m36 X= Vol B

➀Vol A = 4 X 10-4 m3

10تً٘ وٖو ؾازؽ اْاء ن kg  ٘60ونتًتKg50Kg

8000kg/m3 – 0.8 

1.29واء في ايظسوف ايااييةاذا ناْت نجاؾة الهkg/m33,8,10 

309.6 kg

 1.2احطب نجاؾة ْواة ذزة الهيدزوجين x 10-15m

1.67x 10-27 kg2.3 x1017 kg/m3 
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  350ضبيهة نتًتٗاkg  20cm
319 g/cm3

10.5 g/cm337 gram

  22.3تماَا بالماءممًوء جساّ وٖو   38.4يوزم نتًتة 

49.82.05

 1.28538ةمحًوٍ حمض نجاؾتة ايٓطبي (2012)الاشٖس%

0.48Kg

1.8يٓطبيةحمض نبريتيو نجاؾتة ا

1280Kg/m36.25%

 5:3:1ثلاثة ضوائٌ مختًؿة خًطت بٓطبة

1.3:1.1:0.81.177

 3ايخًت قطسة َٔ حمض ايهبريتيو في اْبوبة غاسيةcm

2.65gram3.05gram=13600kg/m3 0.2cm

ازيد تايين ايهجاؾة ايٓطبية لمايتين مختًؿتين

kgm1 
1 2 3 4 6 79

kgm2 
1.25 2.5 3.75 5 7.5 8.78 1.25 

kgm3 
0.25 0.5 0.75 1 1.5 1.5 2.25 

m1,m2 m3,m2 AB

 هتعريف
 قانون حصابه        

 

 

وحدات قياشهN/m2  - J/m3 – Kgm-1S-2 

  50 ما معني اٌ الضػط عيد ىقط٘ ما N/m
2
  

50N

باشلال 105معني اٌ القْٗ المتْشط٘ المؤثرٗ عندٓا علٕ ّسدٗ المصاسات مً شطح ما  ما 

10

 عمودية للقوةفانها ناخر المسكبة الاذا اثست القوة بصاوية 
θ 

  
      

 
 

θ
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 ؟ َتي لا تطبب ايك٠ٛ اٟ ضػط ع  

 اياواٌَ ايتي يتوقـ عًيٗا ايطػط   
                      

 

 

 تصٓع الابس٠ ٚايدبٛع لها ضٔ َدبب علل
P= F/A

ػط ايٓاغ٧ عٔ قدّ ؾٌٝايطػط ايٓاغ٧ عٔ نعب َدبب يؿتا٠ انبر َٔ ايطعلل
P=F/A 

 َلاحظة
olV

W
P 

ٚضع  2700Kg/m3ضِ ٚنجاؾ١ َادت١  10,20,25  َتٛاشٟ َطتاٝلات ابعاد1٠َجاٍ
 تطع المتٛاشٟ يًشصٍٛ عًٞ انبر ضػط  اؾك١ٝ نُا بايسضِ اسطب ضػط المتٛاشٟ ٚنٝـ  عًٞ َٓطد٠

N 10-62520 10F= Fg=   Vol g = 2700 135= 10الحل ✎

∵   
 

 
  

   

                    

∵   
 

 
  

   

                    

بين نٝـ ٜٛضع َتٛاشٟ  10cm,20cm,30cmَٚتٛاشٟ َٔ ْؿظ الماد٠ ابعاد٠  10cmَهعب طٍٛ ضًع١ 2َجاٍ
 المطتاٝلات ستي ٜطبب ضػط ٜطاٟٚ ايطػط ايٓاتر عٔ ايهعب عًٞ ضاح َا

∵  :الحل  ✎        

   ∴  
 

 
 

 

 
  ➱   

  

 
  

  

 
   ➱    

  
   

 
 

   
   

 
  

∴
   

   
 

             

 

∴               

1020

25اذا اثست قوة َكدازٖاN10cm230O

 40اضطواْة َادْية نتًتٗاKg 2ازتؿاعٗاm25cm2

8000Kg/m31.57 x 105N/m2

 4غؿسة حلاقة طولهاcm 0.4وسموmm30يطتخدَٗاO

32N

g=10m/s2106N-100Ton
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 في الشوائل الضغط•
 الدرس الثاني

 الضغط عهد نقطة في باطو ضائل 

 حطاب الضغط عهد نقطة في باطو ضائل 
 Ah

Fg

∵Fg = mg =   Vol g =   Ah g                         

∵   
  

 
  

      

 
                                    

Pa

ghPP a  

   =  2ىْٔتً / و  2  105 ×الضػط عيد ىقط٘ في باطً شاٜل  

× 1052

× 105 N2

 العوامل التي يتوقف عليها الضغط عو نقطة في باطو ضائل 
 

h

 العلاقٛ السٖاضٗٛ ٔالمٗن الػهن العلاقٛ

P = hg 
 g

∴   = 
     

 

Pa

P = Pa +  hg

 hg

∴   = 
     

 

Pa

  َلاحظات ٖاَة 
                     



 ٜتطاٟٚ ايطػط عٓد جمٝع ايٓكاط ايتي تكع في َطتٟٛ اؾكٞ ٚاسد في ضا٥ٌ ضانٔ َتذاْظ ؟       علل 
P=  hg 
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 بني ايطدٚد بحٝح تهٕٛ انبر سمها عٓد ايكاعد٠ ؟ تعلل 

 ل في اٚاْٞ سمٝه١ ابزدازإ يحؿظ ايص٥ب     علل  

 


 ٜستؿع ايطا٥ٌ في الاٚاْٞ المطتاسق١ بٓؿظ ايكدز َُٗا اختًـ ايػهٌ ؟علل 
P =  hg  

 A,Bايػهٌ المكابٌ يمجٌ علاق١ بٝا١ْٝ بين ايطػط ٚ ايعُل يطا٥ًين بطتًؿين في ايهجاؾ١ ع  
 ؟   Cاٟ ايطا٥ًين انبر نجاؾ١ ٚلماذا  َٚاذا تمجٌ ْكا١ 

ABA B

CPa

  حظات لحٌ المطائٌ :َلا
 ٛالطػط الهمٜ الٕاقع عمٜ غٕاصP = ρhg  

الػهن المكابن
   A 

   BPB = Pa +  1h1g

 CPc = Pa + 1h1g +  2h2g      

فاٌٍا نحطب ضػط لحطاب فسم الطػط بين ٌكطتين P = h p g  ∆

A,B 1h1gPA,B∆

A,c 2h2g 1h1gPA,c∆

B,c 2h2gPB,c∆

ٜوٕضٕع فٜ ضاٟن لحطاب الطػط عمٜ جاٌب زاض
 ْا٤  ع  َتي ٜهٕٛ ٚشٕ ايطا٥ٌ في ا

  

  

  

 
 )ٔوَ ٖتل الله يجعن لْ مخسجا ٖٔسشقٛ وَ حٗح لايحتطب(



 

 

77 

ؿسم في ايطػط بين ْكاتين َاٖٛ اي 20cmتطتكس ؾٛم طبك١ َٔ ايص٥بل سمهٗا   50cmطبك١ َٔ الما٤ سمهٗا     1َجاٍ 
ٚنجاؾ١  1000kg/m3اسدُٖا عٓد ايطاح ايؿاصٌ بين الما٤ ٚايص٥بل ٚالاخسٟ عٓد قاع طبك١ ايص٥بل اذا ناْت نجاؾ١ الما٤ 

10m/s2ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ  13600Kg/m3ايص٥بل 

P =  hg = 13600 X 0.2 X 10 = 2.72 X 104 N/m2الحل :✎
∆

ثِ ضهبت طبك١ َٔ  0.8m( ٧ًَ بالما٤ ايٞ عُل 2m,3m) غهٌ َتٛاشٟ َطتاٝلات ابعاد قاعدت١  اْا٤ عًٞ 2َجاٍ 
ٚنجاؾ١ الما٤  0.8ؾاذا ناْت ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ يًصٜت  1mايصٜت ؾاؿت ؾٛم ضاح الما٤ ٚنإ سمو ٖرٙ ايابك١ 

1000kg/m3  ٟٛ1.013ٚايطػط ابز X 105 N/m2  اسطب 


 X 1000   800 0.8الحل : ✎

P =Pa +  hgoil +  hgw   

= 1.013 x 105 + 800 x 1 x 10 + 1000 x 10 x 0.8 = 117300 N/m2

 F =P A = 117300 x 2 x 3 = 703800 N

  1030Kg/m3 َالح نجاؾت٘ تطــــاٟٚه١ًٝ المؤثس٠ ع٢ً قاع سٛض ب٘ َا٤دد ايطػط ايهًٞ ٚنريو ايك٠ٛ ايطاغا١ ايأ3َٚجاٍ 
ٚازتؿاع الما٤ ب٘ ٚاسد َتر ٚنإ ضاح الما٤ في ابسٛض َعسضا يًٗٛا٤ ابزٟٛ    1000Cm2اْت َطاس١ َكاع ابسٛضإذا ن

  N / m2  105×1.013 ٚايطػط ابزٟٛ  10m/S2  ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ
 الحل  : ✎

   : ٘25الطػط الهم /111600101030110013.1 mNghPP a   

 : ٛٗالكٕٚ الهمNAPF 11160101000111600. 4  

طػط عٓد ْكاـتين  ضِ ، َا ايؿسم في اي  20ضِ تطتكس ؾٛم طبك١ َٔ ايص٥بل سمهٗا    50طبك١ َٔ الما٤ سمهٗا  4َجاٍ
 إسداُٖا عٓد ايطاح ايؿاصٌ بين الما٤ ٚايص٥بل ٚالأخس٣ عٓد قاع طبك١ ايص٥بل ؟ 

( 2ّ/خ 10، عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  3نذِ / ّ 1000، نجاؾ١ الما٤  3نذِ / ّ 13600) نجاؾ١ ايص٥بل 

الحل✎     
22

2212

22112

111

/2720010136001020 mNghPPP

ghghPP

ghPP

a

a







 

  

 

 

، َا ايؿسم في ايطػط عٓد ْكاتين   m 0.2اؿٛ ؾٛم طبك١ َٔ ايص٥بل سمهٗا  طبك١ َٔ الما٤ سمهٗا ٚاسد َتر ت    5َجاٍ 
، عذ١ً  3نذِ / ّ 1000أسداُٖا عٓد ضاح الما٤ ابشايص ٚالأخس٣ عٓد قاع طبك١ ايص٥بل عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤ 

  3نذِ/ ّ 13600،  نجاؾ١ ايص٥بل  2ّ/خ10ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  

الحل✎الح

    2

221112

22112

1

/3720010136002.01010001 mNP

ghghPPP

ghghPP

PP

a

a








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ايبشـس. أٚدـد :   دٍ ايطػط ابزـٟٛ ايعـادٟ عٓـد َطـت٣ٛ     غٛاص١ َطتكس٠ أؾكٝا في أعُام ايبشس . ايطػط داخًٗا ٜعا   6َجاٍ 
َـترا َـٔ ضـاح ايبشـس.       50ضِ َٚسنصٙ ع٢ً عُل    21ايك٠ٛ المؤثس٠ ع٢ً غباى َٔ غبابٝو ايػٛاص١ دا٥سٟ ْصـ قاسٙ  

  m/s2 9.8اذب١ٝ الأزض١ٝ ٚعذ١ً ابز Kg/m3 1000عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤ 
 لالح✎

25الطػط  /10510100050 mNghP    

 : ٛٗالكٕٚ الهم

  NrPAPF 693001021
7

22
105..

2252  

سؿظ ايطػط داخًٗا عٓد ايطػط ابزٟٛ . َـا قُٝـ١ ايطـػط ايهًـٞ المـؤثس عًـ٢ بـا           40mعُل   غٛاص١ تػٛص إلى 7َجاٍ 
ٙ   قُ   10m/s2ٚعذًـ١ ابزاذبٝـ١ الأزضـ١ٝ   1030Kg /m3 ؾـذذا ناْـت نجاؾـ١ المـا٤      80Cmستٗا ايدا٥سٟ ايػـهٌ إذا نـإ قاـس

ؾاسطب أٜطا ايك٠ٛ ايه١ًٝ المؤثس٠ ع٢ً با  قُستٗا
:     لالح✎

25 الطػط   /1012.410103040 mNghP    

 : ٛٗالكٕٚ الهم  NrPAPF 52252 102.01040
7

22
1012.4..  

    105N/m2×1.013ابزــٟٛذذا نـإ ايطــػط  ؾــ  105N/ m2×3.039َاًــٛ  اطــاز ضـٝاز٠ ؾــسم ضــػط قـدزٙ      8َجـاٍ  
ؾاٚدد ايطػط داخٌ إطاز ايطٝاز٠ بٛسدات ايطػط ابزٟٛ

الحل ✎ 
 

2555 /10052.410039.310013.1 mNPPP a 

atmP 4
10013.1

10052.4
5

5







 3Atmقاعٗا ٜطاَٟٚاعُل ايبشير٠ إذا نإ ايطػط عٓد٠1Atm ٖٛ ضاح َا٤ في بحيرنإ ايطػط ابزٟٛ عٓدإذا 9َجاٍ   
2خ/10ّعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ N/m2ٚ 105×1.013ٚإٔ ايطػط ابزٟٛ ٜعادٍ 1000Kg/m3عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤

m
g

P
hghP

mNP

atmP

26.20
101000

10026.2

/10026.210013.12

213

5

255














 
 

َٔ اعًٞ ؾُٝا عدا ؾتش١ في ضاش١ ايعًٟٛ َجبت بٗا  مم٤ًٛ بالما٤ َٚػًل m 2خصإ َهعب ايػهٌ طٍٛ ضًع١    10َجاٍ  
مم٠٤ًٛ بالما٤ اٚدد ايك٠ٛ ايتي ٜؤثس بٗا الما٤ عًٞ نلا َٔ قاعد٠   2.5mازتؿاعٗا  100cm2اْبٛب١ زؾٝع١ َطاس١ َكاعٗا 

  2/ خ10ّابشصإ ٚضاش١ ايعًٟٛ  ٚاسد دٛاْب١ ايساض١ٝ ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ 

N10 gAhPAF 4184105.41000
1

  h1= 4.5 m       

N10 gAPAF 444105.31000
2

h    h2 = 3.5 m   

N10 AgPAF 598,099.3105.21000
3

h    h3 = 2.5m     

اعداد أ/ شنسٖا مختاز             ضمطمٛ ورنسات ضٗجىا في الفٗصٖاٞ               
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50mٙ عسبٗات الاطفاٞ وصىىٛ لاطفاٞ حساٟل المباٌ٘احد 

1000Kg/m31.013x105 N/m29.8m/s2 

 5.9x105 – 4.9x105 N/m2 

12atmغٕاصٛ وصىىٛ بحٗح لاتتخىن ضػط ٖصٖد 

70x40cm1000kg/m313600Kg/m3

9.8m/s276cmhg3.4x105 N/m2 - 124m 

100mناُ ازتفاع ضطح الماٞ في خصاُ ٖصٔد 

 1000Kg/m39.8m/s29.8x105 N/m2 

4mطٕابل ازتفاع الٕاحد وٍّا  8وٍصه وهُٕ وَ  

1m2.8

10m/s2 

37m

1.2x105 N/m2

 الوظيفة  :  




: فكسة عملها
غسح التجسبة 

  

  

 

 

21 PP 

aa PghPgh  2211   

2211 hh          

  عٓد حٌ المطائٌ  َلاحظات 
 d

d 2d =d +d  
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d 2d

3d   =  d +2d    

 

dd0.5 

d    + d0.5 1.5 d

 

 

أٚدـد     19Cmالمـا٤ في أسـد ؾسعٝٗـا ؾـٛم ايطـاح ايؿاصـٌ بـين المـا٤ ٚايصٜـت          ٜبًـؼ ازتؿـاع    Uأْبٛب١ ع٢ً ٦ٖٝـ١ سـسف     1َجاٍ  
800Kg/m3ٚنجاؾ١ ايصٜت تطاٟٚ 1000Kg/m3ازتؿاع ايصٜت في ايؿسع الآخس ايرٟ ٜتصٕ َع٘ إذا ناْت نجاؾ١ الما٤ تطاٟٚ 

Cmhmh

h

h

hh

WO

O

O

WWOO

75.231075.23

800

10001019

10001019800

2

2

2
















  

٦ًَُـت    2Cm2َٚطـاس١ َكاـع ؾسعٗـا ايٛاضـع        1Cm2ل  َطاس١ َكاع ؾسعٗا ايطـٝ   Uأْبٛب١ ع٢ً ١٦ٖٝ سسف      2َجاٍ  
َٔ ايؿسع ايطٝل ست٢ أصـبح   3نذِ/ّ 800ثِ صُب ؾٝٗا ن١ُٝ َٔ ايصٜت نجاؾت٘  3ّ/نذِ 1000دص٥ٝا بالما٤ ايرٟ نجاؾت٘ 

 ؾاسطب ازتؿاع ضاح الما٤ ؾٛم ايطاح ايؿاصٌ بين الما٤ ٚايصٜت  5Cmطٍٛ عُٛد ايصٜت  

Cmhmh

h

h

hh

WW

W

W

WWOO

4104

1000

800105

1000800105

2

2

2
















  

َـٔ ايهيرٚضـين صُـبت في أسـد       9Cm3بٗـا نُٝـ١ َـٔ المـا٤،      2Cm2َطـاس١ َكاعٗـا    Uأْبٛب١ ع٢ً ١٦ٖٝ سـسف        4َجاٍ  
، أٚدد سذـِ ايبٓـصٜٔ إذا صُـب في ايؿـسع الآخـس ستـ٢ ٜصـبح َطـت٣ٛ ضـاح          3.6Cmايؿسعين ؾهإ ؾسم ازتؿاع الما٤ في ايؿسعين  

    900Kg/m3ٚنجاؾ١ ايبٓصٜٔ  1000Kg/m3الما٤ في ايؿسعين في َطت٣ٛ أؾكٞ ٚاسد عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤ تطــــــاٟٚ

      ازتفاع الهيرٔضين  الحن : 
Cm

A

V
h 5.4

2

9
1 

Cmh 6.32  

3

112211 /80010006.35.4 mKghh      

Cmhhhh 49008005.4 333311    

363

3 108842 mVCmAhV 
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اٌبٕبٛ ذات غعبتين ٔضع بّا شٟبل ثي صب فٕقٛ 
40cm3.5cm

13600kg/m31190Kg/m3 

2cm23cm2مختمف٘ المكطع فسعّا Uاٌبٕبٛ عم٘ غهن حسف  

800Kg/m35cm

4cm 

cm 66اٌبٕبٛ ذات غعبتين احد فسعّٗا ضعف الاخس ازتفاعّا 

800Kg/m345cm 

0.8صب شٟبل في اٌبٕبٛ ذات غعبتين زاضٗٛ وٍتعىٛ المكطع 

1.2

4cm

13.612cm,8cm 

60cmاٌبٕبٛ ذات غعبتين وٍتعىٛ المكطع زاضٗٛ ازتفاعّا 

800kg/m350cm 

اٌبٕبٛ ذات غعبتين وٍتعىٛ المكطع تحتٕٙ عم٘ نىٗٛ 

0.5cm

800Kg/m31000kg/m3                              13600kg/m332cm 

U2cm29cm3دٔز ثاٌ٘(اٌبٕبْ عم٘ غهن حسف 2011)الاشِس  

3.6cm

900kg/m38cm3 

0.8وَ نن 6cmصب واٞ في اٌبٕبْ ذات غعبتين فىلا  

6cm1.2cm 

ات غعبتين وطاحٛ وكطع احد فسعّٗا ثلاثٛاٌبٕبٛ ذ 
0.81cm5cm 

ضعف الآخسأٌبٕبٛ ذات غعبتين وطاحٛ وكطع أحد فسعّٗا 
0.5Cm

1000 Kg/m3 800Kg/m3

 مهًا مهتصساً متتابعة يجب اى يخسج المسءُوحاضسك فالحياة مكونة مو تجازب  افخص ماضيك

 في الفيصياء ضمطمة ورنسات ضيجىا
 اعداد وتنفير أ/ شنسيا مختاز 
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  Paالجوي الضغط•
 الدرس الثالث

 

 cm76

 ضتددوا: ٛ
  : ٛٗالفهسٚ العمى 

 تسنٗب البازٔوتر ) بازٔوتر تٕزغٗممٜ (
100

  غسح عىن البازٔوتر 


76





76cm 

  ٕٙحطاب الطػط الج 
B,A B A 

PA                                                                                =                PB

  Pa = h ρg                                                   

kg / m313595  9.81 m /S2

Pa = 76 ×   10-2  × 13595  ×   9.81=   1.013   ×  105  N/ m2

   شه زٜبق  76الضػط الجْٖ ٓعادل 

76

   =  بار   1.013الضػط الجْٖ عيد شطح البشر 

× 1051.013

    ّٖضػط دْٖ  3ضػط غاز محبْط ٓصا

3 × 1.013 × 105

 ضػط دْٖ  5طار شٔارٗ  =  فرق الضػط في إ 

55 × 1.013 × 105 

 فساغ توشيمي  
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 لجوي المعتاد الضغط ا
76cm

   َلاحظات 




 ٕ76  لا ٓعَر فراغ تْرظٔلcm

76cm

 َتي تصداد ؾساؽ تٛزغًٝٞ َٚتي ٜكٌ َٚتي ٜتعدّ ؟   فكر


S.T.P76cmHg0oc 

 وكداز( العٕاون المؤثسٚ في قساٞٚ البازٔوترPa) 
Pa



   تاًيلات ٖاَة 
 ؟نًُا ازتؿعٓا الى اع٢ًٜكٌ ايطػط ابز٣ٛ 

   ذا اخرْا ايبازَٚتر يك١ُ دبٌ ؾذٕ قسا٤ت١ تكٌ ا 

    ٜؿطٌ اضتدداّ ايص٥بل ؾ٢ ايبازَٚتر 

    لا ٜتأثس ازتؿاع ايص٥بل ؾ٢ الاْبٛب١ بمطاس١ َكاع الاْبٛب١ 
 hg

تؿ٢ ؾساؽ تٛزغ٢ًًٝ ؾ٢ ايبازَٚترقد يخ 
 76 76

   ٦ًَ1ت اْبٛب١ بازَٚتر١ٜ طٛلهاm ًٞٝتماَا بايص٥بل ْٚهطت في سٛض ب٘ ش٥بل ٚلم ٜظٗس بٗا ؾساؽ تٛزغ 
76cm 

   ًٞٝ٦ًَت اْبٛب١ بازَٚتر١ٜ بايص٥بل ثِ ْهطت عُٛدٜا في سٛض ب٘ ش٥بل ٚلم ٜظٗس ؾساؽ تٛزغ
76cm

   ٤ داخٌ اْبٛب١ ايبازَٚتر ًٜصّ عدّ تطس  أٟ ٖٛا 
P=  hg + Pair

    لا ٜػعس الاْطإ بايطػط ابز٣ٛ 

  سدٚخ ْصٜـ بالاْـ عٓد ايتٛادد عًٞ ازتؿاعات غاٖك١ 
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 ٜؿطٌ ايص٥بل عٔ الما٤ نُاد٠ بازَٚتر١ٜ فكر   
               َٟٛتي لا ٜتدر طٍٛ عُٛد ايص٥بل في ايباززَتر َكٝاضا يًطػط ابز 

 وحدات قياع الضغط الجوي  
 Pascal = N/m2        ∴ Pa = 1.013 x 105 N/m2 (pascal) 

 Bar = 105 N/m2        ∴ Pa =1.013 x 105 N/m2 = 1.013 Bar 

 Torr = mmHg         ∴ Pa = 0.76m Hg = 76cm Hg = 760 mmHg(Torr) 

مخطط لتحويل وحدات الضغط الجوي

ى اضتددام البازومتر فى قياع ازتفاع المبان

P)Δ

h1

h2

ΔP =  Hgh1g =  airh2g

h2  Hgh1 =  airh2

اسطب ازتؿاع المبني عًُا بإ  73.8cmHgٜٚكسأ في اياابل ايعًٟٛ   76cmHgبازَٚتر ٜكسا في اياابل ايطؿًٞ لمبني     1َجاٍ 
  m3/1.2َتٛضط نجاؾ١ الهٛا٤ 

     h1= ????                                        h2= 0.76 – 0.738 = 0.022 mHgلالح✎     

 Hgh1 =  airh2                
       

    
  

            

   
      

 74.15ًــٟٛ قسا٤تــ٘ تطــاٟٚ ٚعٓــد اياــابل ايع 7CmHgيحُــٌ زدــٌ بــازَٚتر ش٥بكــٞ قسا٤تــ٘ عٓــد اياــابل الأزضــٞ    2َجــاٍ  

CmHg   200ؾذذا نإ ازتؿاع المب٢ٓm           ؾاسطب َتٛضط نجاؾـ١ الهـٛا٤ بـين ٖـرٜٔ اياـابكين إذا عًُـت إٔ نجاؾـ١ ايص٥بـل
13600Kg/m3    9.8ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝm/s2   

                            :     لالح✎

 

3
2

2

2

2

2211

/258.1
200

136001085.1

200136001015.7476

mKg

hh













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ؾُاذا تهٕٛ قسا٠٤ ٖرا ايبازَٚتر اذا اضتددّ ؾٝ٘ َا٤  76cmHgاذا ناْت قسا٠٤ ايبازَٚتر ايص٥بكٞ في اسد الاٜاّ     3َجاٍ  
 13600Kg/m3ٚنجاؾ١ ايص٥بل  1000Kg/m3عًُا بإ نجاؾ١ الما٤ 

 Pa ش٥بل =  َاPa٤                                                                  الحل  ✎      
                                                     ∴             

  :ٛالٕظٗف         
  :ٛٗالفهسٚ العمى 

 : ٛتسنٗب

  ْغسح عىم 
Pa>Pgas

AB

∴ Pgas = Pa +  hg                                              

         ΔP = Pgas –Pa =  hg ∴ولحطاب ؾسم ضػط ايػاش

 Pa<Pgas 

A B

∴ Pgas = Pa -  hg                                                    

                       ΔP = -  hg ∴ ولحطاب ؾسم ضػط ايػاش

 

 َلاحظات ٖاَة
ٕٙاذا ناُ الطػط الجmmHg – Cm Hg - mHgPgas = Pa ±h 

ٖطتددً الماٞ فٜ المإٌوتر عٍد

ٖطتددً الصٟبل فٜ المإٌوتر

قسٞاٚ المإٌوتر تعٍٜ فسم
ٖطتددً المإٌوتر في


لا تجعن مو متاعبك ويمومك موضوعا لمخديث لانك برلك تخمق حاجز بيهك وبين الشعادة 

 فداوم عمي الاستغفاز فسبما فتح الباب بغتة
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 قٗاع ضػط الدً فٜ الاٌطاُ ألا : 
  

  



  : الضغط الانكباضى 
120

  : الضغط الانبطاطى 
80

   ٌ120/80ضػط الدو لعدص  = ما معيٙ قْليا ا 

120/80

 قٗاع ضػط الهٕاٞ داخن اطاز الطٗازٚ  ثاٌٗا :

 يجب ٧ًَ اطاز ايطٝاز٠ بالهٛا٤ بذت ضػط َستؿع ؟     علل 

 ع : َاذا يحدخ  يكسا٠٤ َاَْٛتر عٓد ٚضع الماَْٛتر ع٢ً ق١ُ دبٌ ؟ 
  P=Pa+h 

 ( لاحغ اُ قساٞٚ  المإٌوتر ِٕ فسم ازتفاعٜ الصٟبل فٜ فسعٜ المإٌوترh) 
 ع : َاذا يحدخ  يكسا٠٤ َاَْٛتر عٓد اضتبداٍ ايص٥بل ؾ٢ الماَْٛتر بالما٤ ٚلماذا؟

َطتٛدع ؾهإ ضاح ايص٥بل في ايؿسع ابشـايص َٓدؿطـا عـٔ ضـاش٘ في      اضتددّ َاَْٛتر ش٥بكٞ يكٝاع ضػط غاش داخٌ   1َجاٍ  
ضِ . َا ق١ُٝ ضػط ايػاش المحبٛع بٛسد٠ باز عًُـا بـإٔ ايطـػط ابزـٟٛ ٚقـت ايكٝـاع        20ايؿسع المتصٌ بالمطتٛدع بمكداز  

 . 2ّ / خ 10ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ تطاٟٚ    3نذِ / ّ  13600باضهاٍ ٚنجاؾ١ ايص٥بل    105ٜطاٟٚ  

 

ParPmNP

PghPP a

52

25

1097280/97280

1013600102010







  

  َاَْٛتر يحتٟٛ ع٢ً ش٥بل ٜتصٌ بمطتٛدع ب٘ غاش بضبٛع ، ؾذذا نإ ؾسم الازتؿاع بين ضاشٞ ايص٥بل في ايؿسعين   2َجاٍ 

25Cm  َ كدزا بٛسد٠  ؾاسطب ؾسم ايطػط ٚنريو ايطػط الماًل يًٗٛا٤ المحبٛعN/ m2     ٍعًُا بإٔ ايطػط ابزـٟٛ ٜعـاد
1.013×105  N / m2   10 ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝm / s2 ٟٚ13600ٚنجاؾ١ ايص٥بل تطا  Kg / m3 

22الحـل ✎   /3400010136001025 mNPghp   

25 /1353003400010013.1 mNPpPP a 
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بكـٞ يكٝـاع ضـػط غـاش داخـٌ َطـتٛدع ؾهـإ ضـاح ايص٥بـل في ايؿـسع ابشـايص أعًـ٢ َـٔ ضـاش٘ في               اضتددّ َاَْٛتر ش٥   3َجاٍ  
 َا ق١ُٝ ضػط ايػاش بٛسدات :  Cm  36ايؿسع المتصٌ بالمطتٛدع بمكداز  

  N / m2) دـ (                           Atm)   (                       Cm Hg) أ (                   

255 /10492.110013.1473.1

473.1
76

1121

1123676

mNP

atmP

CmHghPP a










ضػط دٟٛ . اسطب ايطػط الماًل يًٗٛا٤ المحبٛع َكدزا بايطػط ابزٟٛ ثِ   0.01اْٛ َتر ٜكسأ ضػط ٜطاٟٚ  َ   4َجاٍ 
N/m29.8، عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝm/s2  13600ٚنجاؾ١ ايص٥بلKg/ m3  ٟٛ76  ٜعادٍٚايطػط ابزCm Hg 

   الحــل ✎  
2/8.1012928.91360076.0 mNghP Hga   

atmPPP a 01.101.01 

2/728.1023058.10129201.1 mNP  

غاش محبوع ياخٌ اضطواْة اضتخدّ َاْوَتر 
20cm

-- - 

تر شئبكي يكياع ضػط غاشاضتخدّ َاْوَ 
20cm

10513600kg/m310m/s2
0.728Bar 

100Kpahفي ايػهٌ المكابٌ اذا نإ ايطػط الجوي 

150Kp

105وايطػط الجوي  4cmَاْوَتر يكسأ  

83cm  
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 قاعدة باسكال•
 الدرس الرابع



P1A h

P P  =  P1  +   gh

 ΔP

ΔPAΔP

P = P1+ gh + ΔP 

  قاعدة باضهاه:

 تٓابل قاعد٠ باضهاٍ عًٞ ايطٛا٥ٌ ؟      علل  

 لا ْتابل ايػاشات يكاعد٠ باضهاٍ ؟     علل  

 اِي تطبٗكاتّا :

 فٛ :ٗالٕظ
 : الترنٗب

 : ْفهسٚ عىم
  : ٛغسح عىم 
fP= 

 

 
   

F 



∴
 

 
  

 

 
               

 

 
 

 

 
 

<

<

 الفائ( دة الالية للمكبظη) 
  تعسٖفّا 

  قإٌٌّا                     
 

 
  

 

 
  

 

 
  

  

  
  

صفير 

نبير 
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    ٖاَة َلاحظات 
 

 برطع ايطٛا٥ٌ يكاعد٠ بطهاٍ      ًٌع  
  

 لا يمهٔ تابٝل قاعد٠ باضهاٍ ع٢ً ايػاشات     عًٌ  

 %  100لا تصٌ نؿا٠٤ ا٣ َهبظ ٖٝدزٚيٝه٢ الى      عًٌ 

ٜطتاٝع المهبظ الهٝدزٚيٝه٢ إ ٜسؾع اثكاٍ نبير٠ باضتدداّ ق٠ٛ صػير٠ عٓد المهبظ ايصػير     عًٌ   
 

 
  

 

 

A aF f     

     

 ٓد حٌ المطائٌ َلاحظات ع  


 

 
       

 

 

80 % 100 % 

  

   
  

    

    
  

    

    
 


 

 
  

 

 
 ؾوقُٗا الجطِ المسايزؾا٘وع َطاحتى َكطع ايؿسعين الموضوع ٖى مجُ Aحيح  



 

 ٘ ايهبيرَٚطاس١ َكاع َهبط 100Nتؤثس عًٝ٘ ق٠ٛ  10Cm2َهبظ َا٥ٞ َطاس١ َكاع َهبط٘ ايصػير    1َجاٍ  
800Cm2   10ؾذذا عًُت إٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝm/s2   : ؾاسطب 

 )   ( ايؿا٥د٠ الآي١ٝ يًُهبظ) أ ( أنبر نت١ً ُُٜهٔ زؾعٗا بٛاضا١ المهبظ ايهبير                              
 2Cm) دـ ( المطاؾ١ ايتي ٜتشسنٗا المهبظ ايصػير يٝتشسى المهبظ ايهبير بمكداز  
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

Kgm: أكثش كرهح ًٚكٍ سفؼٓا) أ ( 
m

a

A

f

mg

a

A

f

F
800

10

800

100

10



 

80                             :                                               انفائذج اٜنٛح) ب ( 
10

800


a

A
 

  Cm 2انًغافح انرٙ ٚرذشكٓا انًكثظ انصغٛش نٛرذشن انًكثظ انكثٛش يغافح ) جـ ( 

                   
myCmy

y

y

y
6.1160

2
80 11

1

2

1 

 

 توماس ايدسون                                                                                    

η = η1 × η2 

h 
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  2000Nقدزٖاع٢ً ايترتٝب تٛيدت ق٠ٛ  24Cm , 2Cmالمهبطإ ايصػير ٚايهبير في َهبظ ٖٝدزٚيٝهٞ قاساُٖا     2َجاٍ  
 ي١ٝ يًُهبظع٢ً المهبظ ايهبير ، اسطب ايك٠ٛ المؤثس٠ ع٢ً المهبظ ايصػير ، ٚنريو ايؿا٥د٠ الآ

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
r= 1Cm  ,   R=12 Cm   

    انمىج انًؤثشج عهً انًكثظ انصغُش :

                            
 

Nf
fr

R

f

F
88.13

1

122000
2

2

2

2

 

                                         انفائذج اِنُح 
 
 

144
1

12
2

2

2

2


r

R
 

ضِ  24ْٝٛتٔ ٚقاس َهبط٘ ايهبير    200ضِ تؤثس عًٝ٘ ق٠ٛ َكدازٖا 2هٞ قاس َهبط٘ ايصػيرَهبظ ٖٝدزٚيٝ  3 َجاٍ 
 ( أٚدد : π= 3.14، )  2/ خ10ّؾذذا عًُت إٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  

 ايؿا٥د٠ الآي١ٝ يًُهبظ الهٝدزٚيٝهٞ . -2أنبر نت١ً يمهٔ زؾعٗا بٛاضا١ المهبظ ايهبير .                  -1
 ايٛاقع ع٢ً نٌ َٔ المهبطين ايهبير ٚايصػير . ايطػط -3

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

  أكثش كرهح ًَكٍ سفعها) أ ( 

              Kgm
m

r

R

f

mg

r

R

f

F
2880

1

144

200

10
2

2

2

2




 

                                 انفائذج اِنُح : ) ب (
 
 

144
1

12
2

2

2

2


r

R
 

 ضغط عهً انًكثظ انكثُش) جـ ( انضغط عهً انًكثظ انصغُش = ان

                                                           
25

42
/1036.6

10114.3

200
mN

r

f
P 





 

 ع٢ً ايترتٝب اسطب :  Cm     ، 24  Cm  2 قاسا المهبظ ايصػير ٚالمهبظ ايهبير في َهبظ ٖٝدزٚيٝهٞ ُٖا     4َجاٍ  
   N  2880ق٠ٛ ع٢ً المهبظ ايهبير قدزٖا  ) أ ( ايك٠ٛ المؤثس٠ ع٢ً المهبظ ايصػير يتٛيد 

   Cm 1)   ( المطاؾ١ ايتي ٜتشسنٗا المهبظ ايصػير يٝتشسى المهبظ ايهبير َطاؾ١  

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

ىج انًؤثشج عهً انًكثظ انصغُش ) أ ( انم
 
 

Nf
fr

R

f

F
20

1

122880
2

2

2

2

 

 Cm 1ثظ انكثُش يغافح انًغافح انرٍ َرحشكها انًكثظ انصغُش نُرحشن انًك

myCmy
y

y

y

r

R
88.2288

21

144
11

1

2

1

2

2

 

  32Cmٚقاس المهبظ ايهبير 2Cmبضا١ غطٌٝ ضٝازات قاس أْبٛب١ الهٛا٤ المطػٛط في آي١ ايسؾع الهٝدزٚيٝهٞ ٖٛ    5َجاٍ  
 m/s2   (π   =3.14 ) 10عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  1800Kgاسطب ضػط الهٛا٤ ايلاشّ يسؾع ضٝاز٠ نتًتٗا  

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
 ضغط انٕٓاء انلاصو ػهٗ انًكثظ انصغٛش  =  انضغط ػهٗ انًكثظ انكثٛش  

                                          
 

25

222
/10239.2

101614.3

101800
mN

R

mg

A

F
P 







 

ع٢ً ايترتٝب .   2Cm2   ،50Cm2 َطاستا َكاع المهبظ ايصػير ٚالمهبظ ايهبير في َهبظ ٖٝدزٚيٝهٞ  ُٖا      6َجاٍ  
اسطب ايؿا٥د٠ الآي١ٝ يًُهبظ ، ٚاسطب ايك٠ٛ ايلاش١َ يسؾع ٚاسد طٔ ، ثِ اسطب المطاؾ١ ايتي ٜتشسنٗا المهبظ ايصػير 

  4Cm   (g = 10  m/s2 )يٝتشسى المهبظ ايهبير َطاؾ١ قدزٖا  
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
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25                                                   :                    انفائذج اِنُح) أ ( 
102

1050
4

4











a

A
 

 m =  1 × 1000  =  1000  Kg:      انمىج انلاصيح نشفع واحذ طٍ) ب ( 

                         Nf
fa

A

f

mg

a

A

f

F
400

102

1050101000
4

4














 

 :  انًغافح انرٍ َرحشكها انًكثظ انصغُش) جـ ( 

                           myCmy
y

y

y
1100

4
25 11

1

2

1  

َٚطاس١ َكاع َهبط٘   200Nتؤثس عًٝ٘ ق٠ٛ َكدازٙ    m2  4-10 × 4َهبظ َا٥ٞ َطاس١ َكاع َهبط٘ ايصػير    8َجاٍ   
اسطب َكداز ايهت١ً ايلاشّ ٚضعٗا ؾٛم المهبظ ايهبير ست٢ ٜتصٕ في َطت٣ٛ أؾكٞ َـع المهـبظ      m2  4-10 × 20ايهبير    

   m/s2  10ٕ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  ايصػير ، عًُا بأ
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

:انكرهح انلاصو وضعها
 

Kgm
m

a

A

f

mg

a

A

f

F
100

104

1020

200

10
4

4














 

 10Cm800Nَهبظ ٖيدزوييهي قطس َهبط٘  
100cm  10m/s2

  
 8000Kg

            (1.019105Pascal) 
 ثكٌ طٔ 5َهبظ َائي اقصي ثكٌ يمهٔ زؾاة  .2

200                                                    (245N) 
  4Kg  اضتخدّ َهبظ ٖيدزوييهي يسؾع ضيازة .3

1000Kg 5m2
  

 250Cm                                                                       (0.02-1Cm) 
 لايكاف اياجًة1000Nؾساٌَ ضيازة تحتاج ايي قوة  .4

100:3                                                                                          (30N) 
 10Cm2, 200Cm2َهبظ ٖيدزوييهي َطاحة َكطع  .5

 300N 

12 cm

20%

 (g=9.8m/s2
   )            

(15N – 0.6 cm – 18.75 N) 

 في ايػهٌ المكابٌ : .6
A,B,C 5,12,8cm2

 
  

         m1,m2 
          (2940N/m2 – 0.4kg – 0.12kg – 15,6cm) 

َهبطإ يتصلإ َاا بواضطة زاؾاة في ايػهٌ المكابٌ  

1:1 50

1

1

1 
A

a

 40

1

2

2 
A

a

F2 f1=20N   40000,2000N  
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 قاعدة ارشميدس•
  الدرس الخامس

بٕاضطٛ الجصٞ المػىٕز اُ قٕٚ الدفع = ٔشُ الطاٟن المصاح اجاضتٍت         
 voL

Ah

قوى اؾكية  -1

 1gVFg-قوى زاضية وٖى : -2 oLL  


                       hgAFAPF Lbb     

 
)( 21 hhgAF Lb                                                    

hgAF Lb  
     

21 hhh 

AhVoL 

2gVF oLLb  

12FgFb  
 عًٌ ايٛشٕ ابسكٝكٞ يًذطِ دا٥ُا انبر َٔ ايٛشٕ ايظاٖسٟ ؟ 

دــ : 
  

 ابزطِ المػُٛز في ضا٥ٌ ًٜكٞ ق٠ٛ دؾع َٔ اضؿٌ ايٞ اعًٞ ؟   عًٌ

   اياواٌَ ايتي تتوقـ عًيٗا قوة ايدؾع 
ρLVol



 صلهلا المرثسة علي الجطا المغموز كليا في ضائلالقوة المح 

(Fg)s = ρsvoLg 

Fb = ρLvoLg

∴                         

 

 ابدأ يومك بأذكاز الصباح ليخصن لك الهجاح والفلاح

 ضيجُا في ايؿيصياء اعدا أ/ شنسيا مختاز
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 حالات الجطا المغموز فى الطائل
 Fb<Fg:  الكاعالجطي  ال٘  بػٕص 

ρL< ρs  

Fb=Fgٖعمل الجطي في الطاٟن : 

ρL= ρs 

 Fb>Fg: ٖطفٕ الجطي  ال٘ الططح  

ρL> ρs

  ٛولاحع
 َٚتي ٜهٕٛ ايٛشٕ ضايبا ؟  َتي ٜٓعدّ ايٛشٕ )ٜهٕٛ ايٛشٕ = صؿس (فكر 

  ٕقإٌُ الطف 

  ٌىْٔتً 10قْٗ دفع شاٜل لجصه طافٙ = ما معني ا 

   10 10 

ٔن٘ شالب٘ ماذا ىعيٙ بقْليا اٌ الْزٌ العاٍرٚ لجصه = ق 

ايالاج بالماء تكٓية : اولا

 تجازب اْاداّ ايوشٕ  ثاْيا:

 ٘ والاسماى طؿو وغوص ايػواصثايجا : 
ٜٞتطفٕ الػٕاصٛ عٍدوا يمتم
ٟٛٗتحتٕٝ الاسماك عمٜ وجاٌْ ِٕا

 ايػواص تحت الماء  زاباا: 
عًٌ

عًٌ
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  تاًيلات ٖاَة 
اس١ ؾ٢ َا٤ ايٓٗسايطباس١ ؾ٢ َا٤ ايٓٗس اضٌٗ َٔ ايطب

 ٜساعٞ برؿٝـ حمٛي٘ ايطؿ١ٓٝ عٓد اْتكالها َٔ َا٤ ايبشس ايٞ َا٤ ايٓٗس 

 طؿٛ ايطؿ١ٓٝ المصٓٛع١ َٔ ابسدٜد بُٝٓا ٜػٛص المطُاز ابسدٜد

 ٜ٘ٝظٌ ٚشٕ اْا٤ مم٤ًٛ بالما٤ نُا ٖٛ عٓد طؿٛ قاع١ َٔ ايؿًين ؾٛق٘ بُٝٓا ٜصداد ٚشْ٘ عٓد ٚضع قاع١ ْكٛد ؾ 

 ِٜتطاٟٚ ايٓكص في ايٛشٕ يعد٠ ادطاّ بطتًؿ١ ايهجاؾ١ اذا نإ لهِ ْؿظ ابسذِ ٚفي ْؿظ ايطا٥ٌ ٚلا ٜتطاٟٚ اذا نإ له
 ْؿظ ايهتً٘ ٚبطتًؿين في ايهجاؾ١

اذا طؿا دطِ ؾٛم عد٠ ضٛا٥ٌ بطتًؿ١ ايهجاؾ١ ؾإ ايدؾع ٜظٌ ثابت

Fb=ρLV
/
olg

ٌتصداد ق٠ٛ ايدؾع المؤثس٠ عًٞ دطِ َػُٛز في ضا٥ٌ بصٜاد٠ نجاؾ١ ايطا٥ 
 Fb=ρLVolg 

 ايطؿ١ٓٝ ٜطاٟٚ دؾع َا٤ ايٓٗس لها؟دؾع َا٤ ايبشس ع ًٞ 
 

 ع َاذا يحدخ عٓد اْتكاٍ ضؿ١ٓٝ َٔ َا٤ ايبشس ايٞ َا٤ ايٓٗس ؟
دــ : 



 اْتكاٍ ضؿ١ٓٝ َٔ َا٤ ايٓٗس ايٞ َا٤ ايبشسَاذا يحدخ عٓد        فكر 
                      اْتكاٍ غٛاص١ َٔ َا٤ ايبشس ايٞ َا٤ ايٓٗس            ايبشس اْتكاٍ غٛاص١ َٔ َا٤ ايٓٗس ايٞ َا٤ 

  1000Kg/m3الما٤ عًُا بإٔ نجاؾ١ 2.5Nٖٚٞ َػُٛز٠ في الما٤اع١ َٔ ايٓشاع ق٠ٛ دؾع الما٤ لهاأٚدد سذِ ٚنت١ً ق 1َجاٍ 
 m/s2 10ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ   3نذِ/ّ  8800ٚنجاؾ١ ايٓشاع  

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
 دجى انمطؼح = دجى انًاء انًضاح                        لٕج انذفغ  =  ٔصٌ انغائم انًضاح               

 حجى لطعح انُحاط:      

      34105.21010005.2 mVVgVF OlOlLOlb

   

KgVm              كرهح انمطعح :  SOlS 2.28800105.2 4    
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 امجلة علي قاعدة ازشميدع
 اولا الجطي المغىوز نميا في ضائن  
Fg

  
 

الٕشُ العاِسٝ
  ٌىْٔتً  10قْٗ دفع شاٜل علٙ دصه مػنْر فُٔ =ما معني ا 

10N

10N

  ٌىْٔتً  30الْزٌ العاٍرٚ لجصه مػنْر فٙ ماٜع = ما معني ا 

30N 

   َلاحظات ٖاَة 
 -لجطي : الهجافٛ الٍطبٗٛ

⅔⅔-وجاه:

⅜⅝

 -يمهَ تعسٖف الهجافٛ الٍطبٗٛ نىا ٖمٜ :

 القوانين المطتددمة:          
  =         

      
 

 حطاب التجويف داخل الجطا 



S

S

sOl

m
V

 




S

b

tOl

F
V

 


     ذجٕٚف            

Vols= Volt

طـا٥ٌ   ٚنجاؾـ١ اي   920Kg/m3غُـست في ضـا٥ٌ ، ؾـذذا ناْـت نجاؾـ١ ايـجًر          0.1m3قاع١ ثًر َهعب١ ايػهٌ سذُٗا   2َجاٍ 
820Kg/m3  ٟٚ10 اسطب ق٠ٛ دؾع ايطا٥ٌ يكاع١ ايجًر عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ تطـــا m/s2 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
 لٕج انذفغ = ٔصٌ انغائم انًضاح تٕاعطح انجغى انًغًٕس

 ػجهح انجارتٛح الأسضٛح×  كصافح انغائم  ×  لٕج انذفغ = دجى انغائم انًضاح  

       دجى انغائم انًضاح = دجى انجغى انًغًٕس () 
 

NgVF LOlb 820108201.0    

 دعا٤
 ايًِٗ اْت زبي لا اي٘ الا اْت خًكتني واْا عبدى واْا عًي عٗدى ووعدى َا اضتطات اعوذ بو َٔ غس

اغؿس يي ؾاْة الا يػؿس ايرْوب الا اْتَا صٓات ابوءُ يو بٓاُتو عًي وأبوءُ برْبي ؾ                       
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دـِ ، ٚنتًتٗـا ٖٚـٞ َػُـٛز٠ في المـا٤         765قاع١ َـٔ ايٓشـاع َعًكـ١ في قـب َٝـصإ ؾهاْـت نتًتٗـا ٖٚـٞ في الهـٛا٤            3َجاٍ
، اسطب نجاؾ١  3نذِ / ّ  1000دِ ، ؾذذا ناْت نجاؾ١ الما٤   652.5دِ ، ٚنتًتٗا ٖٚٞ َػُٛز٠ في ابزًطسٜٔ     675

 ( . 2ّ / خ  10نٌ َٔ ايٓشاع ٚابزًطسٜٔ .  ) عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

 لٕج انذفغ  =  ٔصٌ انمطؼح فٙ انٕٓاء  ــ  ٔصٌ انمطؼح ْٔٙ يغًٕسج فٙ انغائم

                              
   

3533 10910675107651000 mVV

gmgmgVFFF

OlOl

SSLOlSgSgb

 

 
 

 

   3و  5-10 × 9ؼح انُذاط =  دجى انًاء انًضاح  =  دجى لط

 : 3                                              كثافح انُحاط

5

3

/8500
109

10765
mKg

V

m

Ol

S
S 










  

 : ٍَكثافح انجهغش  

   
3335 /1250105.65210765109 mKg

gmgmgVFFF

LL

SSLOlSgSgb





   

 

 

  160gmٚنتًتٗا ٖٚٞ َػُـٛز٠ في المـا٤    250gmب َٝصإ نتًتٗا ٖٚٞ في الهٛا٤قاع١ َٔ الأيَّْٛٛٝٛ َعًك١ في ق 4َجاٍ 
  10m/s2ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزضـ١ٝ   1000Kg/m3، ؾذذا ناْت نجاؾ١ الما٤   180gmٚنتًتٗا ٖٚٞ َػُٛز٠ في ايهشٍٛ  

 اسطب نجاؾ١ الأيَّْٛٛٝٛ ٚنجاؾ١ ايهشٍٛ .
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

 ٔصٌ انمطؼح فٙ انٕٓاء  ــ  ٔصٌ انمطؼح ْٔٙ يغًٕسج فٙ انغائم  لٕج انذفغ  =

                              
   

3533 10910160102501000 mVV

gmgmgVFFF

OlOl

SSLOlSgSgb

 

 
 

 

  3                              : الأنىيىَُىوكثافح

5

3

/77.2777
109

10250
mKg

V

m

Ol

S
S 










  

  انكحىلكثافح : 

   
3335 /77.7771018010250109 mKg

gmgmgVFFF

LL

SSLOlSgSgb





   

 

 

 2N،1.8 Nقاع١ َعد١ْٝ غُست في الما٤ ثِ في ايبٓصٜٔ ثِ في ابزًطسٜٔ ؾهإ ايٓكص في ٚشْٗا عُا نإ في الهٛا٤ ٖٛ  5َجاٍ  
 ،2.549N    عذ١ً 3نذِ/ّ  1000ع٢ً ايترتٝب . اسطب نجاؾ١ نٌ َٔ ايبٓصٜٔ ٚابزًطسٜٔ عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤ ٚ ،

 2ّ/ خ 10ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  
 Fbٕج انذفغ  =  انُمص فٙ انٕصٌ  =  ل

3410221010002         فٍ انًاء  mVVgV OlOlLOl

  

  فٍ انثُضٍَ
34 /9008.1101028.1 mKggV LLLOl       

انجهغشٍَفٍ 
34 /5.1274549.210102549.2 mKggV LLLOl       

اسطب   0.2Nٖٛ  3نذِ/1000ّٚٚشْٗا بعد غُسٖا في الما٤ ايرٟ نجاؾت٘   0.25Nنت١ً َعد١ْٝ ٚشْٗا في الهٛا٤   6َجاٍ
  10m / s2عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ   المعدٕ نجاؾ١ 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
 لٕج انذفغ  =  ٔصٌ انمطؼح فٙ انٕٓاء  ــ  ٔصٌ انمطؼح ْٔٙ يغًٕسج فٙ انًاء
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       
351052.025.01000 mVV

FFgVFFF

OlOl

SgSgLOlSgSgb






 

 

       كرهح انًعذٌ
 

Kg
g

F
m Sg

S 025.0
10

25.0
 

  انًعذٌكثافح :                              
3

5
/500

105

025.0
mKg

V

m

Ol

S
S 





  

اسطــب نتًتــ٘ ايظاٖسٜــ١   800Kg/m3غُُــس نًُٝــا في ضــا٥ٌ نجاؾتــ٘    4000Kg/m3في الهــٛا٤ ٚنجاؾتــ٘    0.1Kgدطــِ نتًتــ٘   7َجــاٍ 
 10m / s2عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  

 مـــــــــــــــــــــــــانح

دجى انًاء انًضاح  =  دجى انجغى انًغًٕس   
361025

4000

1.0
m

m
V

S

S
Ol


 

  

 لٕج انذفغ = انٕصٌ انذمٛمٙ  ــ   انٕصٌ انظاْش٘

 ػجهح انجارتٛح الأسضٛح× =  ) انكرهح انذمٛمٛح  ــ   انكرهح انظاْشٚح (            

                                                

   

Kgmm

gmgmgVFFF

SS

SSLOlSgSgb

08.01.08001025 6 



 


 

 

اسطب سذِ ٖرٙ ايكاع١ ، ٚإذا زبات   7850Kg/m3ؾذذا ناْت نجاؾ١ ابسدٜد   0.12Kgقاع١ َٔ ابسدٜد نتًتٗا   8َجاٍ 
ــ١ المــا٤           ــ١ إذا عًُــت إٔ نجاؾ ــصإ ٚغُــست في المــا٤ اسطــب نتًتٗــا ايظاٖسٜ ــ١  1000Kg/m3ٖــرٙ ايكاعــ١ بكــب َٝ ٚعذً

 10m / s2ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  
 ـــــــمانحـــــــــ

351052.1                                                       حجى انمطعح :
7850

12.0
m

m
V

S

S
Ol


 

 

 لٕج انذفغ = انٕصٌ انذمٛمٙ  ــ   انٕصٌ انظاْش٘

 ػجهح انجارتٛح الأسضٛح× =  ) انكرهح انذمٛمٛح  ــ   انكرهح انظاْشٚح (            

                                                

   

Kgmm

gmgmgVFFF

SS

SSLOlSgSgb

119.012.010001052.1 5 



 


 

 

 ٖٚٛ َػُٛز في الما٤ اسطب :  45Kgفي الهٛا٤ ،   50Kgدطِ نتًت٘    9َجاٍ 
1000Kg / mعلما تأن كثافة الماء ) أ ( ق٠ٛ دؾع الما٤ يًذطِ                     )   ( سذِ ابزطِ   

3
m / s 10وعجلة الجاذتية الأرضية 

2
   

 ــــــــــــــــمانحـــــــــــــ

  ) أ ( لىج دفع انًاء :

   

  50104550 



b

SSbSgSgb

F

gmgmFFFF 

 

3310510100050         ) ب ( حجى انجغى : mVV

gVF

OlOl

LOlb



  

 

ضبٝه١ ٜػو أْٗا بذتٟٛ ع٢ً ثكٛ  داخ١ًٝ ْابد١ عٔ ؾكاعات غاش١ٜ تهْٛت أثٓا٤ صبٗا ٚتػهًٝٗا ، عًكت في قب  10َجاٍ
ْٝٛتٔ ، ؾأٚدد سذِ ٖرٙ   0.32ْٝٛتٔ ٚٚشْٗا ٖٚٞ َػُٛز٠ في الما٤  0.54َٝصإ سطاع ؾذذا نإ ٚشْٗا في الهٛا٤
   10m/s2ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ   1000kg/m3ٚنجاؾ١ الما٤   2.7ايجكٛ  إذا عًُت إٔ ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ لها

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم
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                             كصافح انًاء× كصافح انغثٛكح = انكصافح انُغثٛح نٓا        
3

s kg/m  2700  1000  2.7    

 انحجى انظاهشٌ نهغثُكح شايم انثمىب = حجى انًاء انًضاح

35-

oL

oLLolsgg

m  10  2.2  V

0.22  10  1000  V                 0.32 - 0.54  g  V                             ) F ( - )F (  



  sbF
 

-35                          انحجى انحمُمٍ نًادج انغثُكح تذوٌ ثمىب

s

sg
m  10 2  

10  2700

0.54
  

g 

) F (
  




 
oLV 

 ٍ انذجى انذمٛمٙ نًادذٓا ٔٚذغة كًا ٚهٙانغثٛكح ذذرٕ٘ ػهٗ شمٕب لأٌ انذجى انظاْش٘ نٓا أكثش ي
 انذجى انذمٛمٙ  -دجى انصمٕب = انذجى انظاْش٘  

                        3-6-5-5 m  10  2  10  2 - 10  2.2    دجى انصمٕب  = 

سٟ ؾذذا نإ ايٛشٕ ايظا٦ًَُ0.8ٖت بطا٥ٌ نجاؾت٘ ايٓطب١ٝ  0.003m3ٚابسذِ ايداخًٞ 0.004m3نس٠ بصٛؾ١ سذُٗا ابشازدٞ 11َجاٍ
   Kg/m3 1000ٚنجاؾ١ الما٤    10m/s2ؾاسطب نجاؾ١ َاد٠ ايهس٠ عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  10Nلهرٙ ايهس٠ في الما٤ 
 m3    =( VOl )2 0.003،  دجى انغائم داخم انكشج  =           m3     =VOl 0.004دجى انًاء انًضاح  =  

 ( m3    = VOl )1 0.001انذجى انذاخهٙ  =    دجى انًؼذٌ فٙ انكشج  =  انذجى انخاسجٙ  ــ 

 كصافح انًاء×  كصافح انًؼذٌ  =  انكصافح انُغثٛح نّ  

                                                                       
3/80010008.0 mKgS   

 نٕصٌ انظاْش٘ نهكشج ككملٕج انذفغ  =  ) ٔصٌ انكشج كًؼذٌ  +  ٔصٌ انغائم تذاخم انكشج (  ــ  ا

      

        

3

21

/2600

01.0102440

1010800003.010001.0101000004.0

2

mKg

FgVgVgV

FFFF

S

S

S

SgLOlSOlLOl

SgLgSgb











 

 

 

   




إسداُٖا َصُت١ ٚالأخس٣ بصٛؾ١ ٚعٓدَا ٚضعتا َعا في سـٛض بـ٘    4-10 × 2نستإ َٔ َعدٕ ٚاسد سذِ نٌ َُٓٗا   12َجاٍ
ٚدد إٔ أسداُٖا تػٛص بُٝٓا تعًل الأخـس٣ . أٚدـد سذـِ ايؿـساؽ في ايهـس٠ اعٛؾـ١ عًُـا         3نذِ /َتر  1000َا٤ نجاؾت٘  

 ( g  =  10  m / sec2)  3نذِ / ّ  ١2707 المعدٕ  بإٔ نجاؾ
 تانُغثح نهكشج انًجىفح : 

kg 0.2  m                 m  1000  10  2                     g m  g  V             F  F ss

-4

sLolgb    

-35:    انحجى انحمُمٍ

s

s
ol m 10  7.388  

2707

0.2
  

m
  V 
 

 

 انذجى انذمٛمٙ نهًؼذٌ تانكشج –دجى انفشاؽ = انذجى انظاْش٘ نهكشج 
                                  3-4-5-4 m  10  1.26  10  7.388   -  10  2     دجى انفشاؽ  = 

ؾـذذا ناْـت ايهجاؾـ١ ايٓطـب١ٝ يًطـا٥ٌ تطـاٟٚ          120Nٚعٓدَا ُٜػُس نًٝا في ضا٥ٌ ٜـصٕ     160Nدطِ ٜصٕ في الهٛا٤   1تدزٜب 
 ؾُا ٖٞ ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ يًذطِ  0.8

 ا الشد في الخيط ثاني  
     

        

        

     

                  



 

 

99 

َجبت بخٝط في قاع إْا٤ ب٘ َـا٤ بحٝـح ٜٓػُـس نًـ٘ في المـا٤ ايـرٟ نجاؾتـ٘           600Kg/m3ٚنجاؾت٘    0.01m3دطِ سذُ٘   1َجاٍ
1000Kg / m3    10ؾذذا ناْت عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝm / s2  : ؾاسطب 

 ) أ ( قــــــــ٠ٛ ايدؾع                                 )   ( ايػد في ابشٝط
 اع ابشٝط ، اسطب ق٠ٛ ايدؾع في ٖرٙ ابساي١ ٚسذِ ابزص٤ ايظاٖس َٔ ابزطِ) دـ ( إذا قُ

 انحــــــــــــــــــــم

N  100  10  1000  0.01  g  V  Lol     ) أ ( لىج انذفع                                     bF 

F ( - F  LoLsgb (   N 40   10  600  0.01 - 100   g  V - 100 ) ب ( انشذ فٍ انخُط                   TF 

F (  solsg (  N 60  10  600  0.01  g   V   وَكىٌ :       ) جـ ( إرا لطع انخُط : َطفى انجغى   bF 

 حجى انجضء انًغًىس :           
3-3

1oL1oLL1ol m  10  6   ) V (                10  1000  ) V (  60                              g  ) V (    bF 

 حجى انجضء انًغًىس  -حجى انجضء انظاهش = انحجى انكهٍ نهجغى  
3-3-3

2ol m   10  4   10  6 - 0.01 ) V (  

  ْ64قالب وعدٌ٘ نتمتKg    ْ8000ٔحجىCm30.76 × 103Kg / m3

    ْ40قالب وعددٌ٘ نتمتد  Kg   ْ Cm3760  Kg / m3  5000ٔحجىد

9.8m/ s2

 الجطي الطافى  ثالجا :   
   ) F (  sgbF  

m   V ol


 g   V   mg ol l  




 olol V - V olV

 olsLololsLol V      V                  gV    g   V      





hA  V ol


   

A

  
  ) F (  F F sgb3b21

bF





b2b1 F F 
تحر

F   

تطبح في الما٤ بحٝح ٜٓػُس دطُٗا بايهاٌَ في الما٤ . اسطـب سذُٗـا ٚقـ٠ٛ ايـدؾع المـؤثس٠ عًٝٗـا .         40Kgبٓت نتًتٗا   1َجاٍ
   10m/s2ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ    1000Kg/m3ثِ اسطب بضص١ً ايك٣ٛ المؤثس٠ عًٝٗا عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤ 

 انحـــــــــــــم
 ٔصٌ انثُد = لٕج دفغ انًاء نٓا                              حجى انثُد :

            

 
304.0

401000

mV

VgmgVFF

Ol

OlSLOlSgb



  

 

   = 0.04دجى انثُد = دجى انًاء انًضاح m3  
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NgVF                                             لىج انذفع : LOlb 40010100004.0    

NgmF                                        يحصهح انمىي انًؤثشج عهُها: Sg 4001040  

   ٌيذصهح انمٕٖ انًؤششج ػهٗ انثُد =  صفش  لأFb  =  Fg  =  400 N 

5 قاع١ َٔ ابشػب ٜٓػُس  2َجاٍ

3

5سذُٗا عٓدَا تٛضع في الما٤ ، ٜٚٓػُس    

4

سذُٗا عٓدَا تٛضـع في ايصٜـت . أٚدـد نجاؾـ١       
   1000Kg / m3نٌ َٔ ابشػب ٚايصٜت عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤  

 لٕج دفغ انًاء نمطؼح انخشة  =  ٔصٌ لطؼح انخشة

                                      فٍ انًاء

   

3

1

/6001000
5

3

1

mKVV

gVgVFF

SSOlOl

SOlLOlSgb





  

  

 

                                       فٍ انضَد

   

3

1

/750600
5

4

1

mKVV

gVgVFF

LOlLOl

SOlLOlSgb





  

  

 

ــاٍ  ــد ؾــٛم ضــاح المــا٤ إذا ناْــت نجاؾــ١ ابزًٝــد               َــا قُٝــ١   3َج ايٓطــب١ الم٦ٜٛــ١ بسذــِ ابزــص٤ ايــرٟ ٜاؿــٛ َــٔ َهعــب َــٔ ابزًٝ
920Kg/m3  10هاٌَ في الما٤ إذا ٚضع ؾٛق٘ نت١ً َٚا سذِ َهعب ابزًٝد ايرٟ ٜٓػُس بايKg ؟ 

 1000Kg/m3عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤  

   َغثح انجضء انزٌ َُغًش:

   

 
0

01

1

92
1000

920




L

S

Ol

Ol

SOlLOlSgb

V

V

gVgVFF

 

 

  

 

  ٌ8َطفى ذغاوٌ  َغثح انجضء انز % 

 Kg  10حجى يكعة انجهُذ انزٌ َُغًش تانكايم فٍ انًاء إرا وضع فىله كرهح يمذاسها  

 
3125.0109201000 mVVV

mggVgVmgFF

OlOlOl

SOlLOlSgb



   

 

 1000Kg/m3نذِ ٜاؿٛ زأضٝا ؾٛم ضاح َا٤ نجاؾت٘ تطاٟٚ  20ضِ ٚنتًت40َ٘هعب أدٛف َٔ ابشػب طٍٛ ضًع٘ 3َجاٍ
 ، اسطب طٍٛ ابزص٤ المػُٛز َٓ٘ . ثِ اسطب ايهت١ً ايلاشّ ٚضعٗا ع٢ً المهعب يهٞ ٜٓػُس زأضٝا إلى ْصـ سذُ٘ ؾكط .

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

    :ىل انجضء انًغًىسط

   

 

mL

LmAL

gmgVFF

SL

SLOlSgb

125.0

2010004.0

1

1

2

1

1







 

 

 

:انكرهح انلاصو إضافرها

 

  Kgmm

mggmgVmgFF SLOlSgb

122010004.0
2

1

2

1

3


  
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ضــٝاز٠ نتًــ١ نــٌ َٓٗــا تطــاٟٚ    20عبــاز٠ دٛاْبٗــا زأضــ١ٝ تطــتددّ يٓكــٌ ايطــٝازات عــبر خًــٝر ايعكبــ١ حمًــت بعــدد        4َجــاٍ
2000Kg   20ؾذذا نإ طٍٛ ايعباز٠m    10ٚعسضٗاm  10زض١ٝ  ٚعذ١ً ابزاذب١ٝ الأm / s2  : أٚدد 

 ) أ ( ابسذِ ااضافي َٔ َا٤ ايبشس ايرٟ تصيح٘ ايعباز٠ ْتٝذ١ بذًُٝٗا .
 ْتٝذ١ بذًُٝٗا .  1000Kg / m3)   ( ايعُل ايرٟ ضتػٛص ب٘ ايعباز٠ في َا٤ ايبشس ايرٟ نجاؾت٘  

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

KgmS    اخ انكهُح :كرهح انغُاس 40000200020  

 لٕج دفغ انًاء انُاذجح ػٍ ذذًٛم انغٛاساخ  =  ٔصٌ انغٛاساخ انرٙ ذى ذذًٛهٓا
 انحجى الإضافٍ يٍ ياء انثحش انزٌ ذضَحه انعثاسج َرُجح ذحًُهها .) أ ( 

        3

111
40400001000 mVVgmgVFF OlOlSLOlSgb    

 هها .َرُجح ذحًُ  Kg / m  31000انعًك انزٌ عرغىص ته انعثاسج فٍ ياء انثحش انزٌ كثافره  ) ب ( 

                                                                             
 

m
A

V
h

Ol
2.0

1020

401
1 


 

  Kg 2700ٚنتًت٘    1.5m، ٚازتؿاع٘     3m،2.5mصٓدٚم ع٢ً غهٌ َتٛاشٟ َطتاٝلات َؿتٛح َٔ أع٢ً أبعادٙ   5َجاٍ
 أٚدد :  10m/s2ؾذذا ناْت عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  

   3نذِ / ّ  1000) أ ( ايعُل ايرٟ ضٝػٛص ب٘ ايصٓدٚم في َا٤ عر  نجاؾت٘  
  m 1)   ( ٚشٕ ايجكٌ ايلاشّ ٚضع٘ في ايصٓدٚم يٝػٛص ايصٓدٚم إلى عُل  

 انحـــــــــــــــم
 2و  7.5=    2.5×    3يغادح لاػذج انصُذٔق  =         

   3كجى / و  1000كثافره  انعًك انزٌ عُغىص ته انصُذوق فٍ ياء عزب ) أ ( 

                          

   

mhhmAh

gmgVFF

SL

SLOlSgb

36.0270010005.7 111

1





 

 

 

  m 1وصٌ انثمم انلاصو وضعه فٍ انصُذوق نُغىص انصُذوق إنً عًك  ) ب ( 

 

NF

FFAh

FgmgVFFF

g

gg

gSLOlgSgb

48000

270001000015.71027001010002





  

 

ــاٍ ــ٘      6َج ــح نــإ سذــِ ابزــص٤ المػُــٛز          3نذــِ / ّ  800قاعــ١ َــٔ ابشػــب نجاؾت ــا٤ بحٝ ــ٢ الم أٚدــد :              3ضــِ  8تاؿــٛ عً
 سذِ ابزص٤ اياافي . -2نت١ً قاع١ ابشػب .                   -1

 2ّ / خ   10،  عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ    3نذِ / ّ  1000عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤  

 انحــــــــــــــــــــم

:   انكرهح -1  

   

Kgm

mgmgVFF

S

SSLOlSgb

3

6

1

108

1000108







  

 

:         كهه انطافٍ انجغىحجى 
35

3

101
800

108
m

m
V

S

S
Ol








 

 

 =  حجى انجغى كهه  ــ  حجى انجضء انًغًىس حجى انجضء انطافٍ  -2

                                                  3665

12
102108101 mVVV OlOlOl

  
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ٖطفٕ عمٜ ضطح 3نجي/ً  400ٔنجافتْ  3ً  5-10×1جطي حجىْ  تدزٜب
0.001m2

1.5 × 103

 فيصبح : صجان ين لا يمتضائم  بين جطي  يعملا اذ زابعا: 
 ٚهمٙ انجغى دفؼا لاػهٙ يٍ كلا انغائهٍٛ ٔٚكٌٕ ٔصٌ انجغى = يجًٕع لٕذٙ انذفغ نهغائهٍٛ 

  ) F (  F sgb21
bF 

   
 gV oLL21     gVgV oLLols                    V oLL21     oLLols VV                             

 2L211  hhh Ls    

تاؿٛ ؾٛم ايطاح ايؿاصٌ بين ايصٜت ٚالما٤   900Kg/m3ٚنجاؾ١ َادتٗا gram 450 : نس٠ َٔ ابشػب نتًتٗا  1َجاٍ
 0.72ٚايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ  1000Kg/m3اسطب سذِ ابزص٤ ايرٟ ٜٓػُس في الما٤عًُا بإ نجاؾ١ الما٤ 

 ابسٌ : اٚلا بعطب سذِ ايهس٠
33

3

105
900

10450 
m

m
Vol








 

  ) F (  F sgb21
bF

 gV oLL21     gVgV oLLols

   000V1 )()105(720105900 oL22

43  

olV

09.0280V      000V1 72036.010450 ol2oL22

3  

olV
34

2 10214.3 mVol

 
ؾٛم ضاح ايصٜت ؾاذا  8.8cmؾٝظٗس َٓٗا  12cmتاؿٛ زاضٝا ؾٛم طبك١ شٜت سمهٗا  28cmضام خػب١ٝ طٛلها  2َجاٍ 

عًُت إ نجاؾ١ ايصٜت ٖرٙ تعًٛ طبك١ َا٤ ٚابزُٝع في اْا٤ عُٝل اسطب ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ يًدػب عًُا بإ ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ 
 9.8m/s2ٚعذً٘ ابزاذب١ٝ الازض١ٝ  1000Kg/m3ٚنجاؾ١ الما٤  0.8يًدػب عًُا بإ ايهجاؾ١ ايٓطب١ٝ يًصٜت 

mhالحن :                       2.7)8.812(281  

  F b21
 bg FF

 gV oLL21     gVgV oLLols

 gAh 2L211     gAhAhg Ls

2L211 h     hh Ls

2L211 h     hh Ls

3/600 mkgs  

0.6

ٜاؿٛ ؾٛم ضاح ش٥بل في سٛض اضٝؿت نُٝ٘ َٔ الما٤ ايٞ ابسٛض ستي  0.1mَهعب َٔ ايصًب طٍٛ ضًع١  90الاشٖس   3َجاٍ
اصبح ايطاح ايعًٟٛ يًُهعب ٚضاح الما٤ في َطتٟٛ ٚاسد اسطب ازتؿاع الما٤ ؾٛم ضاح ايص٥بل عًُا بإ نجاؾ١ ايصًب 

7930Kg/m3  13600ٚنجاؾ١ ايص٥بلKg/m3 
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   دددنالحدددددددددد
  F b21

 bg FF

 gV oLL21     gVgV oLLols

2L211 h     hh Ls 

22 h0001 )1.0(136001.07930  h
 

mh 045.02 
 

 اذا وضع جطي فوم جطي اخس طاف فان  خاوطا
 mg  ) F (  

sgثقل bF

 mg  gV  
olثقل 


 soLL gV          

َٔ سذُ٘ في الما٤ . اسطب أقص٢ عدد َٔ ايسداٍ ٜطتاٝع ايكاز  حمًِٗ   % 4ٜٓػُس    Kg  10قاز  بظا٠ نتًت٘  :  1َجاٍ
  Kg / m3  1000ٚنجاؾ١ الما٤    Kg  62.5دٕٚ إٔ ٜػسم بؿسض إٔ نت١ً ايسدٌ ايٛاسد  

  olol 0.04V  V  


  gm   gVoLL 

   

  ) F (  sgbF

                     0.25m  3 oLV10  04.01000  oLV

  2m m   oLLV  mg    g  FFb

           2m  01  25.01000 
          

 Kg 402  2 m
 

ػذد انشجال =
 .833  

62.5

240


َٔ ازتؿاع١ اسطب  0.5mٜاؿٛ ؾٛم ضاح الما٤ بحٝح ٜٓػُس  1m2صٓدٚم ادٛف َٔ ابشػب َطاس١ قاعدت١  94َصس  2َجاٍ
عًُا بإ نجاؾ١ َاد٠ المهعب  0.4mازتؿاع ابزص٤ المػُٛز ١َٓ عٓدَا ٜٛضع داخً٘ َهعب َعدْٞ طٍٛ ضًع١ 

7812.5Kg/m3  
 ) F (  sgbF

NAhggVF olb 49008.95.011000   ) F (  LLsg 


   

Fbمكعة gsg F  ) F (  

490049008.9 0001    


 olV

                 

2L ggol FFgV 


 

m
A

V
hmV ol

ol 11 3 


 60cmٚازتؿاع١  80cmٚعسض١  1mطٛي٘  75Kgصٓدٚم عًٞ غهٌ َتٛاشٟ َطتاٝلات َؿتٛح َٔ اعلا٠ نتًت٘  3 َجاٍ
 اسطب 
 ايعُل ايرٟ ٜػٛص ايٝ٘ المتٛاشٟ عٓد ٚضع١ في الما٤ 
 ايهتً٘ ايٛادب ٚضعٗا في ايصٓدٚم ستي ٜػٛص ايٞ ْصـ ازتؿاع١

الحددددددددددن

                                      
mg 


 gVoll        

 ) F (  sgbF
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3075.0
1000

75
m

m
V

l

ol 


  

    
m

A

V
h ol 0937.0

8.01

075.0








    

hAVol



 

 

2g1gشاَٛا : انكرهّ انٕاجة ٔضؼٓا فٙ انصُذٔق      F  F bF
    

ggVoll 21 m  gm 


 
 

2m  576.08.015.01000 
 

      
kgm 1652 m 75240

 
  ا : الدفع الاضافي والوشن الاضافيضادض

Fb                                             ∆ (Fg)s∆

  gV  oLL


 mgثقل 

 V ol



د الأْٗـاز تطـُح لهـرٙ    تاؿٛ ؾٛم ضاح َا٤ أس ـ Cm  5َا ٖٞ أقٌ َطاس١ يابك١ َٔ ابزًٝد سمو ابزص٤ ايظاٖس َٓٗا   1َجاٍ
   Kg / m3  920ٚنجاؾ١ ابزًٝد  Kg / m3  1000عًُا بإٔ نجاؾ١ الما٤    103Kg × 16ايابك١ بحٌُ ضٝاز٠ نتًتٗا  

 حـــــــــــــــــــــــــــــمان

gF  انٕصٌ الاضافٙ = انذفغ الاضافٙ                       bF 

32-

oLL 1016105A1000           mg gV  


  

                                                       ول تطشَمح اخشٌحا
220m3  A 

5ؾػـاص     Kg / m3  1000ُٚضـعت في َـا٤ نجاؾتـ٘        m3  3-10 × 5نـس٠ َـٔ ايؿًـين سذُٗـا       -65

2

سذُٗـا . اسطـب     
 ٗا ع٢ً ايهس٠ ست٢ ٜٓػُس سذُٗا بايهاٌَ بذت ضاح الما٤نجاؾ١ ايؿًين . ثِ اسطب ايك٠ٛ ايلاشّ ايتأثير ب

 : فى وطائن البالون : ضابعا


                                     

)(F  
b هواء تالونغاز FgFgF  

)(  air gVmggVF oLتالهغازoL   

 

a

gVm

F
a

oLتاونغاز  
 

)(  air gVmggV oLتالهغازoL   

)(  air mggVmggV oLتالهغازoL    

)(  air oLتالهغازoLكتله mVmV    
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 ؟عًٌ ٜطتكس ايبايٕٛ عٓد ازتؿاع َعين اَا ابسذس في الما٤ ؾلا ٜطتكس الاعٓد ايكاع

  ٌىْٔتً   104× 12قْٗ دفع بالٌْ فٙ الهْاٛ = مامعني ا 

  ٌىْٔتً  104× 2قْٗ رفع بالٌْ فٙ الهْاٛ = مامعني ا 

ؾهـِ تهـٕٛ قـ٠ٛ      3ّ  104 × 14ست٢ أصـبح سذُـ٘      3نذِ / ّ  ٧ًَ0.09 بايٕٛ بػاش الهٝدزٚدين ايرٟ نجاؾت٘   1َجاٍ
ّ   1.29زؾع ايبايٕٛ عًُا بإٔ : نجاؾـ١ الهـٛا٤    نذـِ  ،  ٚعذًـ١ ابزاذبٝـ١      105، نتًـ١ ايبـايٕٛ َـع ًَشكاتـ٘       3نذـِ / 

 2ّ / خ  10الأزض١ٝ  
 ــــــــــــــمانحـــــــــــــــ

NgVFلٕج دفغ انٕٓاء = ٔصٌ انٕٓاء انًضاح             Olb

54 1006.181029.11014    

 ٔصٌ انثانٌٕ انكهٙ = ٔصٌ انثانٌٕ تًهذماذّ  +  ٔصٌ انغاص تذاخم انثانٌٕ

                               NgVmgF Olg

545 1026.111009.010141010    

 نكهٙلٕج سفغ انثانٌٕ  =  لٕج انذفغ  ــ  ٔصٌ انثانٌٕ ا

                                               NFFF gbb

555 108.61026.111006.18  

ؾـذذا ناْـت نجاؾـ١ الهٝـدزٚدين تطـاٟٚ       3ّ  104 × 13بايٕٛ ضدِ سذِ َطـتٛدع٘ المًُـ٤ٛ بالهٝـدزٚدين تطـاٟٚ       2َجاٍ
0.092  Kg / m3     104 × 8ٚناْـت نتًـ١ ايبـايٕٛ بمًشكاتـ٘        3ِ / ّنذ ـ  1.28ٚنجاؾـ١ الهـٛا٤  Kg     ٞؾُـا ٖـ

 2ّ / خ  10أقص٢ ق١ُٝ يك٠ٛ زؾع ايبايٕٛ عًُا بإٔ عذ١ً ابزاذب١ٝ الأزض١ٝ  
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

NgVFلٕج دفغ انٕٓاء = ٔصٌ انٕٓاء انًضاح            Olb

44 104.1661028.11013    

انٌٕ تًهذماذّ  +  ٔصٌ انغاص تذاخم انثانٌٕٔصٌ انثانٌٕ انكهٙ = ٔصٌ انث

NgVmgF Olg

444 1096.9110092.0101310108    

 لٕج سفغ انثانٌٕ  =  لٕج انذفغ  ــ  ٔصٌ انثانٌٕ انكهٙ

                                               NFFF gbb

444 1044.741096.91104.166 

 ع التعلٔل ماذا يحدخ لْضع اللرٗ فٙ الاىاٛ اذا اىتقل الاىاٛ علقت كرٗ دْفاٛ مً اليشاط اشفل شطح الماٛ فٙ اىاٛ. ّضح م

 مً شطح الارض الى شطح القنر

mL = msmLg = msgFb  = (Fg)s          
              

: فٙ ضْٛ قاعدٗ ارشمٔدط اظرح ماذا يحدخ عيد 

 اىصَار ملعب مً الجلر فٙ اىاٛ مملْٛ بالماٛ  -أ

عيدما ٓيصَر ملعب الجلر فٙ اىاٛ مملْٛ سٔح تم ربط ملعب الجلر بخٔط ّغنر كلٔا فٙ الماٛ )مع اٍنال سذه الخٔط  -ب

 المربْط بُ ملعب الجلر  
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 ّضع كاط عنٔق مملْٛ الى سافتُ بالماٛ علٙ مٔساٌ ثه غنر فُٔ دصه معلق بخٔط طْٓل بحٔح لا ٓلامض القاع فازاح سذنا

مً الماٛ لاعلٙ ّاىصلب خارز اللاط بحٔح ظل شطح الاىاٛ عيد الحاف٘ فاذا دفف الماٛ الميصلب . قارٌ بين قراٛٗ المٔساٌ قبل غنر 

٘ ما اذا كاٌ الجصه مصيْع مً الخعب مرٗ ّمً الحدٓدٗ مرٗ اخرٚ سٔح كجاف٘ الحدٓد اكبر ميَا فٙ الجصه ّبعدِ فٙ سال

الماٛ اكبر ميَا فٙ الخعب

ٛليفض الجصه عيد غنرِ فٙ السٓتاو الْزٌ العاٍر آَنا اكبر الْزٌ العاٍرٚ لجصه ٓػنر فٙ الما ٚ  

(Fg)s  =   (Fg)s  -   Fb                           

السٓتماذا يحدخ لصرع٘ اىتعار مْد٘ فٙ ّتر معدّد بجقل مػنْر فٙ الماٛ اذا غنر الجقل ف ٙ

كبر مً كجاف٘ الالمئْو قارٌ قطعتاٌ مً الحدٓد  ّالالمْىْٔو متصآّتاٌ فٙ الحذه غنرتا فٙ الماٛ فاذا كاىت كجاف٘ الحدٓد ا

 اليقص فٙ ّزٌ قطع٘ الحدٓد ّالالمْىْٔوتنب

نددددلحا
 اىاٛ تطفْ علُٔ قطع٘ مً الخعب ّعلَٔا قطع٘ مً الحدٓد مصنتُ فاذا شقطت قطع٘ الحدٓد فٙ الماٛ ّضح ماذا يحدخ لارتفاع

 الماٛ فٙ الاىاٛ بعد شقْطَا 

لحنا
 ْفْق شطح الماٛ قطعتاٌ مً الخعب لهنا ىفض الحذه الاّلى تطف(m3/1000kg) ّالاخرٚ تطفْ فْق شطح السٓت (m3/600kg )

  تنقارٌ ب

(ٛقطعتاٌ مً الحدٓد  ّالالمْىْٔو متصآّتاٌ فٙ الحذه غنرت قطع٘ الحدٓد فٙ الماm3/1000kg ّغنرت قطع٘ الالمْىْٔو )

 كجاف٘ الحدٓد اكبر مً كجاف٘ الالمئْو قارٌ بين  (فاذا كاىتm3/600kgفٙ السٓت  )

 

 

 متٙ ٓسٓح الجصه الصلب 





 -ارشه علاق٘ بين كجاف٘ عدٗ شْاٜل مختلف٘ ّ قْٗ دفع الصاٜل للذصه  اذا كاٌ الجصه :

                         

 -قاعدٗ ارشمٔدط كٔف يملً تعٔين كجاف٘ دصه غير ميتعه العلل كجافتُ :باشتدداو 


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 سريان الموائع•
 الفصل الخامس

قازُ بين الهتمٛ  نن وٍّىا فٜ وٗصاُ شبسنٜ فهاُ ٔشٌّىا وتطأٝ فٜ تماوا   قطعٛ خػب ٔقطعٛ حدٖد عمكتا       فهس       
 ٔالحدٖدفٜ حالٛ عدً اِىاه قٕٚ دفع الهٕاٞ . الحكٗكٗٛ لمدػب

ٖطأٙ( -اقن  -نسٚ مجٕفٛ وعمكٛ في الماٞ تهُٕ نجافٛ وادتّا ...............نجافٛ الماٞ  )انبر   اختر 





 : اٚلا ايطسٜإ الهاد٨  
الاْطياب: وط خط-  

 :خىاص خطىط الانسًاب 

  

  

  

 : نجاؾة خطوط الاْطياب 

 : )ٌشروط السريان الهادئ ) الانسًاب 











  : ايطسٜإ المطاس :ثاْٝا 

هايمًساهم م

مثال

 عًٌ َعدٍ الاْطٝا  عٓد المكاع ايطٝل تطا٣ٚ َعدٍ الاْطٝا  عٓد المكاع ايٛاضع 

Qv

تعريفة : 
m3s-1sm3-وحدة قياشه :

VrAVقانون حصابه 
t

V
Q ol

V

2 

VtrAVttQV           لحصاب حجه الصائل المنصاب فى زمن معين Vol

2 
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A1 

A2 

∆X2 
∆X1 

V1 
2V

2 

Qm
تعريفة 

 kg s-1skg-وحدة قياشه :

VrAVقانون حصابه :
t

m
Qm

2  

t       VtrAVttQmلحصاب كتلة الصائل المنصاب فى زمن معين  V

2    
 0.03 ٜل ما معني قْليا اٌ معدل اىصٔاب شا m3/s  ؟

0.03 m3

  0.03 ما معني قْليا اٌ معدل اىصٔاب شاٜل Kg/s  ؟ 

0.03 Kg

2211الصورة الرياضية : VAVA 

   اشتنتاج  معادلة الاشتنرارية 
v1A1v2A2

21 VV QQ 

t

V

t

V olol 21 

 
t

XA

t

XA 2211 




t

X
V




V
AVAVA

1
2211 

    ٜطتددّ زداٍ الاطؿا٤ خساطِٝ لها طسف َعدْٞ َطشٛ  عًٌ 
  

V
A

1


 عًٌ ؾتشات ايػاش ؾ٢ َٛاقد ايػاش صػير٠ 

A
V

1


 أْبٛب١ ٜٓدؾع ؾٝٗا الما٤ بطسع١.عٓدَا تطٝل ؾ١ٖٛ عًٌ 

  

 عًٌ ضسع١ ضسٜإ ايدّ في ايػعيرات ايد١َٜٛ ذات َطاس١ المكاع ايصػير صػير٠ عٓٗا في ايػسٜإ ايس٥ٝطٞ

ى َجذ اٌ    يٍ انشع
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عًٌ َطاس١ َكاع الما٤ اير٣ يخسز َٔ خسطّٛ ؾتشت٘ الى اع٢ً انبر َٔ َطاس١ َكاع الما٤ اير٣ يخسز َـٔ ؾتشـ١ ابشسطـّٛ ٖٚـ٢     
 َتذٗ٘ الى اضؿٌ

A
V

1


ولاحظات هاوة 


2

1

r
V









   A1n

A2A1v1    =     n A2v2

A1v1   +  A2v2   +    A3v3A v   =

Qv3Qv2Qv1Qv

321

1111

tttt


Qv1Qv2

Qv2Qv1Qv

0.7Cm0.33m/s تهُٕ الطسعٛ المتٕضطٛ لتدفل الدً في الأٔزطٜ لػدص بالؼوجاه  

0.35Cm 
 انحـــــــــــــــــــــــــــــم              30

 1Aالاوسطٍ يغاحح يمطع 
24222

11 10538.1)107.0(14.3 mrA    

يغاحح يمطع انشعُشاخ 
24222

12 10465.38)1035.0(14.3 mrA    

)( 2211 VAnVA  

sm
nA

VA
V /044.0

10465.3830

33.010538.1
4

4

2

11
2 










 

 ٔيُٓا َغرُرج اٌ عشػح انذو فٙ انششٚاٌ انشئٛغٙ الم يٍ الأسطٙ ْٔزا ٚؼًم ػهٙ
 شصح نذذٔز ذثاسل غاص٘ الاكغجٍٛ ٔشاَٙ اكغٛذ انكشتٌٕ تٍٛ انشؼٛشاخ ٔالاَغجحاذادح انف 
  اذادح انفشصح نرضٔٚذ انخلاٚا ٔالاَغجح تانغزاء 

3

3

2

2

1

1

t

V

t

V

t

V

t

V olololol 
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ٚرشؼة إنىٗ ػىذد يىٍ انشىؼٛشاخ َصىف        0.4m / sٔعشػح عشٚاٌ انذو فّٛ    0.5Cmغسٖاُ زٟٗط٘ ٌصف قطسٓ   2َجاٍ 

 . أٔجذ ػذد ْزِ انشؼٛشاخ  0.25m / sٛٓا  ٔعشػح عشٚاٌ انذو ف  0.2Cmلطش كم يُٓا  

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

يغاحح يمطع انششَاٌ انشئُغٍ 
25222

11 1085.7)105.0(14.3 mrA    

يغاحح يمطع انشعُشج انىاحذج 
25222

12 10256.1)102.0(14.3 mrA    

)( 2211 VAnVA  

10
25.010256.1

4.01085.7
5

5

22

11 









VA

VA
n 

 ادغة  1Cmشُى ٚصثخ لطشْا    0.1m / sانًاء تٓا  ٍصلا ٔضسعٛ ضسٖاُو  2Cmتدخن أٌبٕبٛ وٗآ قطسِا   3وجاه

 ) أ ( عشػح انًاء فٙ انجضء انضٛك
 1000kg/m3انًاءتأٌ كصافح ػهًا )ب( كًٛح انًاء)دجًّ ٔكرهرّ(انرٙ ذُغاب كم دلٛمح خلال أ٘ يمطغ يٍ يماطغ الأَثٕتح 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

2                  اٚلا 

2

211
2

2211 VrVrVAVA   

2

22

22 /4.05.01.01 smVV  
322ثاْٝا :سذِ الما٤ المٓطا  خلاٍ دقٝك١       84.18601.0114.3 mVtrVol  

KgVtrmنتً٘ الما٤ المٓطا  خلاٍ دقٝك١ 18840601.0114.31000 22    
 في الػهن المكابن :    2002دٔز أٔه  4وجاه

ٔعشػح اَغىٛاتّ ػُىذ     2m/sَفظ انُمطح  دخٕل انًاء ػُذ ػح ٔعش  30cmإرا ػهًد أٌ َصف لطش الأَثٕتح ػُذ أ ْٕ  

ٔػُىذ    15cmٔػُذ جـ  20cmدٛس َصف لطش الأَثٕتح ػُذ  ب  ْٕ    3m/s، ٔعشػح اَغٛاتّ ػُذ  ْـ  4m/sجـ 

 ادغة كم يٍ :    5cmٔػُذ  ْـ    10cmد  

 انًؼذل انذجًٙ نذخٕل انًاء ػُذ  أ .  -1  
 كم يٍ ب ، د .عشػح اَغٛاب انًاء ػُذ  -2  

 انحـــــــــــــــــــــــــــــم

VrAVQVألا : يؼذل دخٕل انًاء ػُذ أ                

2 

smQV /565.02)3.0(14.3 32  

 شاَٛا عشػح انًاء ػُذ ب  دٛس اٌ انغشٚاٌ ْادئ فاٌ يؼذل انغشٚاٌ ػُذ أ = يؼذل انغشٚاٌ ػُذ ب

2

2

2

2

22 )2.0(14.3565.0 VVrVAQ Vب   

smV /498.42  

VأجVدVهـشانصا عشػح دخٕل انًاء ػُذ د             QQQQ  
22222 VrVrVrVr أأجـجـددهـ

 

3)05.0()1.0(4)15.0(2)3.0( 2222   Vد

دد VV 01.00825.00075.001.009.018.0  

V=8.25m/sد 

Cm3 m/s 1.2يمس واٞ خلاه أٌبٕبٛ وَ المطاط قطسِا   تدزٖب 

27 m/s
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 لزوجة الشوائل•
 الدرس الثاني

2.5ضي ٔتٍتّ٘  10أٌبٕبٛ قطسِا      1998أغططظ  تدزٖب 

1

1000π  =  3.14

1.50.2أٌبٕبٛ وٗآ تدخن وٍصلا ، ٌصف قطسِا   1993وصس  وجاه 

0.5



π =  3.14

210ضي  4أٌبٕبٛ تػرٙ حكلا بالماٞ وطاحٛ وكطعّا     1992وصس  تدزٖب 

1

٘  وطاحٛ وكطع أٌبٕبٛ وٗآ  5تدزٖب  42-10 × 4تدخن الطدابل الأزضد

2 × 10-4

Cm2B2 Cm2  10تطأٙ  Aوطاحٛ وكطع أٌبٕبٛ عٍد ٌكطٛ وجن    6تدزٖب 

A12 m/sB

0.1mmغُددعيرٚ ٌصددف قطددس  80غددسٖاُ زٟٗطدد٘ ٖتػددعب  ى 7تدددزٖب 

0.035Cm0.044m/s

 

 :ٛٗٔيمهَ  دزاك وفًّٕ المصٔجٛ وَ التجازب الآت 


 



 



  

 :الاضتٓتاز

 ٛالمصٔج
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 ٛ؟ نٗف ٌفطس خاصٗٛ المصٔج 

V  

v

v

وح الطفمي)أ( وجود قوي احتهاك بين طبكة الطائن الملاوطة لم

)ب( وجود قوي شبيوة بكوي الاحتهاك

 خلاٍ الما٥ع، ؾذٕ ن١ُٝ بذسن٘ تكٌإذا بذسى دطِ صًب عًٌ 

 ٛومخٕظ
F

 العٕاون التي تتٕقف عمٗٛ قٕٚ المصٔجٛ
AAFVVF

d      d
F 1

d
AVF

d
AVconstF 

Vs

d
AV

VsF 

ومحوظةd
V

 َااٌَ ايًصوجة لمائـــــعVs 
 ٛتعسٖف

: ٛقإٌُ حطابAV
Fd

Vs 

              : ٛٔحدات قٗاض N.S/m2J.S/m3   Pa.skgm-1 s-1

 العٕاون التي ٖتٕقف عمّٗا

 0.05ما معني قْليا  اٌ معامل لسّد٘ شاٜلkgm-1s-1

0.05

 عًٌ ٜكٌ َعاٌَ ايًصٚد١ بسؾع دزد١ ابسساز٠؟
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 تتٛادد ايٓباتات ايااؾ١ٝ قس  ايػٛاط٤٢  عًٌ 

VF
   ٜصعب ايطباس١ ؾ٢ ٚضط ايٓٗس ضد ايتٝاز عًٌ 

   

 ٜػعس ضهإ الادٚاز ايعًٝا بطسع١ ايسٜاح انجس َٔ ضهإ الادٚاز ايطؿ٢ً عًٌ 

dV








 

 تابٝكات عًٞ خاص١ٝ  ايًصٚد١ 
 ايتصييت و ايتػخيِ وؾائدت٘: اولا : 
  وٍْالػسض:

 ت يصٚدتٗا عاي١ٝ في تػشِٝ الالاتعًٌ ٜطتددّ شٜٛ
   

 عًٌ: لا ٜصًح الما٤ في ع١ًُٝ ايتصٜٝت ٚ ايتػشِٝ 
 

تحديد ضسعة ايطيازات )المسنبات المتخسنة( يتوؾير اضتٗلاى ايوقوي: ثاْيا:
:ٛفي الطسعات الصػيرٚ ٔالمتٕضط

: ٚفي الطسعات الهبير 

 ايطا٥ل ايرن٢ ابااٍ َٛتٛز ايطٝاز٠. عٓدَا ٜػتد الهٛا٤ ًٜذأعًٌ 

 في ايطب )يكياع ضسعة تسضيب ايدّ(:      ثايجا:
 ضيبضسعة ايتر

الأضاع العمى٘ لكٗاع ضسعٛ تسضٗب الدً

 



 الصلاة خير ما يعيهك عمي المصاعب والمتاعب
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الحى٘ السٔواتٗدددددصوٗٛ  ٔ الٍكسع

فكس الدً)الأٌٗىٗا(

15m m30m m

15ٕما معني اٌ شرع٘ ترشٔب الدو في الاىصاٌ الطبٔعmm/h

15mm/h 

 ؾ٢ َسض ؾكس ايدّ تكٌ ضسع١ ايترضٝب ٚؾ٢ ابُس٢ُ ايسَٚاتص١َٝ تصداد.عًٌ 
   

     

 تتٖٛر ايٓٝاشى عٓد دخٛلها ايػلاف ابزٟٛ يلأزض ،ٚاقترابٗا َٓٗا :عًٌ 

 ٜطتددّ ايبازاغٛت يًكؿص َٔ اياا٥س٠.عًٌ  ؾهس  
      ًٌتٓتظِ ضسع١ ٖبٛط قاسات الماس قبٌ ٚصٛلها يطاح الأزض.ع 

0.8kgm-1s-11.5cm

0.48m2

0.6m/s

NF
d

AV
Vs 36.15

105.1

6.048.0
8.0

2










-0.8Kgmمحصٕزٚ 8cmطبكٛ وَ ضاٟن لصج سمهّا  2008وصس  2وجاه

1s-1
0.5m22m/s

2cm



md 2

2 102 
     

md 2

1 106 
         

118.0  skgmVs
 

smV /2       
25.0 mA











2121

21

11

dd
AV

d

AV

d

AV
FFF VSVsVst 

NFt 33.53
102

1

106

1
25.08.0

22


















 

 حدة الثانية ,,,,, مع تحياتي أ/زكريا مختاربحمد الله الوتمت 


